

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
JOZSEF KIRÁLYI HERCEG UCCA 1. SZÁM
A SZERKESZTŐSÉG TELEFONSZÁMA: 7-89

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁR EGY HÓRA. 3— PENGŐ
EGYES SZÁM ÁRA 12 FILLÉR
VASÁRNAPI SZÁM ÁRA 20 FILLÉR

Maniu és az erdélyi magyarság

Kolozsvár, nov. 15.

„Minden népek joga van ahhoz, hogy a közigazgatási hatóságokkal saját nyelvén érintkezzenek, a törvényesek előtt anyanyelvén védekezhesen és az iskolákban saját nyelvén tanulhasson”. Az erdélyi „Deutsches Tagblatt” munkatársának adott nyilatkozatában jelentette ki ezeket Vajda Vojvod Sándor, Maniu Gyula nemzeti parasztpárti kormányának belügyminisztere.

Nem lehet eléggé hangsúlyozni ezeknek a szavaknak jelentőségét, amelyek a kisebbségi sorsba szakadt erdélyi magyarság története új fejezetének kezdetét jelentik.

Az elnyomatás alatt szenvedő magyarság vezérei éveken keresztül harcoltak az emberi jogoknak eme legelmeibb alapfeltételeiért, de minden eredmény nélkül. Hiábavaló volt minden szó, mert a hatalmasok mindig újabb és újabb jogfosztással válaszoltak. A magyarság ősi földjén „stráin” (idegen) és „megbizhatatlan elem” volt — kik jók voltak arra, hogy sokszoros adót fizessenek, katonáskodjanak, de amikor a jogok érvényesítésére került volna a sor, akkor mindenütt zárt ajtókat találtak.

A magyar pénzt elfogadták és gazdaságilag teljesen tönkretették. Ha választásra került a sor, akkor Avarescu is és Bratianu is paktumot kötött a magyar párttal, mert a magyar voks az kellett, de amikor jogokat kért a magyarság, — szigorancával, hadbíróssággal, cenzúrával és Angelescu-féle iskolabezárásokkal válaszoltak a hatalmas liberálisok.

Legutóbb már annyira kiéleződött a magyarság helyzete, hogy a székelyudvarhelyi magyar párti kongresszus elhatározta, hogy sérelmeit a genfi népszövetség elé terjeszti.

Nehéz és fáradtságos harc után azonban a román nép elseperte a Bratianuék szuronyokon nyugvó diktátor-kormányát és az egész ország bizalma Maniu Gyulát és pártját juttatta hatalomra.

Alig néhány napja, hogy a nemzeti parasztpárt átvette a hatalmat, máris a békülés szelleme kezd erősen előtérbe kerülni. — Maniu Gyula, aki az ellenzékben a szabadságjogok harcosa volt, első ténykedésével megszüntette a cenzúrát és az ostromállapotot.

Es most a kisebbségi kérdés megoldásának nehéz problémáját vetette fel az új belügyminiszter. — „A kormány a kisebbségi kérdést külön törvénnyel fogja rendezni, — mondotta Vajda-Vojvod — még pedig az 1928. évi gyulafehérvári határozatoknak megfelelően”.

Érthető, hogy ezen kijelentések után az erdélyi magyarság is még több bizalommal tekint Maniu

Interpelláció a felsőházban a könnyelmű válásokról

A válási mánia, mint epidemia terjed, állapította meg az igazságügyminiszter. — 6188 válás egy évben.

Budapest, nov. 16. A felsőház tegnap összeült és több kisebb törvényjavaslatot tárgyalt le.

A napirend letárgyalása után következett Bernát István interpellációja a kultuszminiszterhez és igazságügyminiszterhez a könnyelmű válások dolgában. Magyarországon a válások rendkívüli módon elszaporodtak. Ennek a nagy nemzeti veszedelemnek kiirtása nemzeti érdek. Statisztikai adatokat sorol fel, hogy Csonka-Magyarországon a régi Magyarországhoz képest mennyire megnövekedett a válások száma. 1921-ben Csonka-Magyarországon már 6188 válásban mondták ki a törvényes elválást.

A szónok nem akarja hangoztatni a válás elvének tagadását, elismert, hogy bizonyos esetekben szükséges, — de annál inkább kell óvakodni, hogy frivol okokból ne történhessenek válások. Az igazságügyminiszternek módjában áll revízió alá venni a törvény szakaszait, amelyek előmozdítják a válásokat és belátható időn belül orvoslást teremteni.

Megengedhetetlen, hogy fiatalokban már ötödik, hatodik ízben lehessen házasságot kötni. — A válás kimondása után bizonyos ideig ne köthessenek a felek ily házasságot. Kérde a kultuszminisztert, hajlandó-e minden rendelkezésre álló eszközzel támogatni az elválások megállítására és a családi élet tisztaságának helyreállítására irányuló mozgalmat, és hajlandó-e a szükségesnek vélt intézkedéseket törvényjavaslat formájában minél előbb a törvényhozás elé terjeszteni?

Klebensberg Kunó kultuszminiszter nem volt jelen és így nem válaszolhatott.

Pesthy Pál igazságügyminiszter azt felelte, hogy meggyőződése szerint az egyházi és oktató hatóságok teljesen átérzik azt a nagy horderőt, amelyet a magyar társadalom szempontjából ez a kérdés képvisel és mindent megtesznek, hogy az erkölcsi léhaságot az egyénekből kiveveljék. Megnyugtatólag jelenti ki, hogy a kultuszminiszter részéről minden megfog történni, ami a sikert biztosíthatja. A kérdést azonban határozottan csak az élet oldhatja meg. — Tényleg közveszély az, amely a

Gyula felé, aki európai kulturán nevelkedett és mint ilyentől joggal várhatják, hogy végre ők is európai elbánásban részesülnek. Maniu és miniszterterátsái hitvallást tettek a kisebbségek egyenjo-

góságával fenyeget. A válási mánia mint epidemia terjed. Elismeri, hogy a bírói eljárásokban voltak könnyítések, amelyek a válóperek könnyebbé tételére irányultak. — Ezek azonban adminisztratív okokból történtek. — A válási statisztika azt mutatja, hogy a legtöbb házasságot hűtlen elhagyás címén bontották fel.

Az összes felbontott házasságok közül 1924-ben 72,5, 1925-ben 76, 1926-ban 79% történt ezen a címen.

A német birodalmi gyűlés megszavazta a páncélos cirkáló építési költségeit

A fenyegető államkrízis Hindenburg elnök álláspontjának győzelmével végződött. — 255 szavazattal 203 ellenében elvetették a szocialista indítványt.

Berlin, nov. 16. A páncélos cirkáló kérdése újabb és újabb konfliktusokat hoz felszínre. — Tegnap délelőtt már úgy látszott hogy a páncélos cirkáló kérdésének parlamenti megvitatásával és a délutánra kitűzött szavazással az ügy végleg tisztázódni fog, ezzel szemben azonban az történt, hogy a tegnapi délelőtti parlamenti vita még jobban kiélezte a belpolitikai helyzetet.

Wels szociáldemokrata képviselő, a szociáldemokrata párt elnökének több mint egy-órás beszéde a centrum párt és a német néppárt padsoraiban rendkívül kedvező hatást keltett. — A két párt parlamenti frakciójának vezetői tegnap este tiltakozásukat jelentették be a beszéd ellen Müller kancellárnál, aki tudvalevően maga is szociáldemokrata. — Wels képviselő beszéde főleg a centrum pártban keltett nagy nyugtalanságot.

A birodalmi gyűlés folyosóin tegnap oly hírek terjedtek el, hogy a centrum párt és a német néppárt a birodalmi gyűlés délutáni ülésén garanciákat fognak követelni arra vonatkozólag, hogy a szavazással a páncélos cirkáló kérdése vég-

legesen elintéződik s nem áll elő a jövőben a cirkáló építési költségeinek minden egyes részleténél belpolitikai válság. Minthogy a jó akarat minden pártnál megvan, valószínűen ez a kérdés is tisztázódni fog, annál is inkább, mint hogy Müller kancellár maga is hangsúlyozta, hogy a szociáldemokrata párt elvben nem ellenzi a honvédelem fejlesztésének gondolatát.

Bernát István és a felsőház a választ tudomásul vette és ezzel az ülés 12 óra után véget ért.

Amint tudósítónk a késő éjjeli órákban jelenti: a páncélos cirkáló építési munkálatainak megszüntetését célzó szociáldemokrata indítványt a birodalmi gyűlés esti ülésén elvetették 255 szavazattal 203 ellenében. — 8 képviselő nem szavazott.

Igy tehát a páncélos cirkáló építése körül támadt vita Hindenburg álláspontjának teljes győzelmével végződött, aki — mint köztudomásu — szemben a szocialistákkal mindvégig kitartott a cirkáló építése mellett.

Újabb katasztrófa a tengeren

Tokio, november 16. A Nagasaki Maru nevű japán hajó összeütközött a Sinnei gőzössel és elsüllyedt. Csak a kapitányt és a hajó két tisztjét tudták megmenteni.

Vasárnap mindenki kis nemzeti szalagot viseljen

Revíziós gyűlés a Bika dísztermében és a Bika-épület előtt.

A Revíziós Liga a vasárnapi demonstrációs gyűléssel kapcsolatban a következő felhívást bocsátotta ki:

Magyar Testvéreim! — Amíg órád vidáman fut, eszedbe jutnak-e azok a magyarok, akik a demarkációs határon túl rabláncok között minden örömet könnyel-vérrel fizetik meg tíz esztendő óta? Gondolsz-e rá, hogy odaát ezalatt ismét egy izom sorvad el magyar férfiak karjából, ismét egy remény hamvad ki a magyar asszonyok szívéből, ismét letörődik egy édes magyar szó, az ártatlan gyermekek lelkeről?

Hogy ez így ne legyen, mond magyar testvérem, ez alatt a tíz esztendő alatt megtettél-e mindent a magad részéről, amit megtehetél. Ha úgy érzed, hogy te adósa vagy a te jobb sorsodért szenvedő rabtestvéreidnek, jöjj és állj tiszta lélekkel azok sorába, akik a magyar szabadság szülővárosában, Debrecenben is megindították éretük a minden magyarok diadalmas harcát.

Az e célra alakult Revíziós Liga, amelynek november 18-án vasárnap délelőtt 11 órakor az Arany Bika nagytermében tartandó népgyűlésén a magyar történet nagytudományú egyetemi professzora, rugonfalvi Kiss István fogja ismertetni időszerű teendőinket, téged szeretettel hív magyar testvérem, jó lelked indításában egy perig sem kételkedik, okvetlenül elvár. A magyar jövőd története nem a diplomatikák aktáiban van megírva, hanem a te szívedben, magyar testvérem, jöjj és segítsd meg azt, a testvérszívben élő reménységgel.

Holnap vasárnap Csonkamagyarország területén minden magyar ember szíve együtt dobban és együtt érez, amikor demonstrációs nagygyűléseken kiállják a világbá, hogy a trianoni igazságtalanságban nem nyugosznak meg soha.

Debrecenben, mint már ezt jelentettük, holnap vasárnap délelőtt 11 órakor az Arany Bika dísztermében lesz a revíziós nagygyűlés, amelyre el kell mennie minden magyar embernek, minden honleánynak. A férfiak a teremben a földszinti részen, a hölgyek pedig a páholyokban foglalnak helyet.

A rendezőbizottság magyar testvérei szeretettel kéri a háztulajdonosokat, tüzzék ki erre az alkalmra a nemzeti lobogót, de kössenek rá fekete-szalagot vagy gyászfátyolt, a kirakatokban helyezze-

nek el fekete-szalaggal átkötött nemzeti színű szalagot, jeléül a magyar gyásznak és annak, hogy ebben a kérdésben minden magyar ember együtt érzi a nemzeti fájdalmat.

Aki csak teheti, egy parányi nemzeti színű szalagot átkötve fekete-szalaggal tüzzön a mellére.

A gyászos emlékű napon délelőtt 11 órakor az összes templomok harangjai megszólalnak és a magyar keserűséget, fájdalmat belesírják a világba. Délelőtt pontosan 11 órakor kezdődik a revíziós nagygyűlés az Arany Bika dísztermében és 12 órára ér véget. — Délben 12 órakor az Arany Bika erkélyéről felzúg a magyar imád-

ság, utána szavalat, rövid beszéd lesz és a téren egybegyűlt ifjuság és polgárság együtt fogja elmondani az erkélyről felhangzott vezényszavak után:

„Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában,
Hiszek egy isteni örök Igazságban,
Hiszek Magyarországot feltámasztásában.”

A Rakóczi-induló hangjai után a közönség méltóságos rendben szépen eloszlik.

A Kereskedő Társulat felkéri tagjait, hogy vasárnap, f. hó 18-án délelőtt 11 órakor az Arany Bika dísztermében rendezendő Trianon elleni tiltakozó ülésen minél nagyobb számban vegyenek részt.

A MANSz felkéri tagjait, hogy teljes számban családtagjaikkal együtt legyen jelen a nov. 18-iki revíziós gyűlésen délelőtt 11 órakor az Arany Bika dísztermében.

Bud miniszter szerint az egész világon gazdasági krízis van

„A társadalmi egyesületek ne politizáljanak, hanem gazdasági téren fejtsék ki erőiket”.

Budapest, nov. 16. A Ház pénteki ülésén az elnök bejelentette, hogy nov. 21-én, Ferenc József halálának évfordulóján tartandó emlékmisén a Házat ő képviseli. Több bizottsági jelentés beérkezése után a vízberuházásokról szóló törvény javaslatához Turóczy Béla szólalt fel. Mayer János földművelésügyi miniszter válasza után a Ház a vízügyi javaslatot a részletes tárgyalás alapjául elfogadta.

Budapest közgazdasági miniszter kér szót. Azzal kezdi beszédét, hogy aki alaposan megfigyeli Európát gazdasági életét, megállapíthatja, hogy nemcsak nálunk vannak bajok, a gazdasági élet terén nemcsak Magyarországon van gazdasági válság, hanem egész Európa életében mindenfelé. Ha nem jön egy szabadabb mozgás, akkor fel kellene lépnie az egész Európánál.

— El kell jönnie annak az időnek, amikor Európa összes államai ráeszmélnék egy komoly tárgyalás szükségességére. El kell hárítani a forgalom elől minden akadályt. Mi a magunk részéről ennek a feltétel-

nek megfeleltünk. Az ipari államok mentesülni akarnak mezőgazdasági behozataltól, sőt már azt látjuk, hogy még a hegyek tetején is buzát akarnak termelni. A legnagyobb hiba volna, ha mi összetett kezekkel néznők ezt az irányzatot. Nekem az az érzésem és biztos tudatom van, hogy szervezéssel nagy eredményeket lehet elérni. A gazdasági élettel várom a kezdeményezést és az iniciatívát. A gazdasági élet ne akarjon minden vonatkozásban az államra támaszkodni. Az államnak csak az lehet a feladata, hogy elősegítse ezt a szervezkedést.

— Nekünk tehát szükségünk van egy olyan szervezetre, amelynek semmi más hivatása nincs, mint figyelni a piacokat, megismerni azoknak minden szíverését, megállapítani, hogy milyenek a szükségletei és milyen versenyfeltételek mellett lehet nekünk egyes piacokra bejutni. Ide nem akarok sétáló embereket! Így értelmeztem én kijelentéseimet. A sajtó tehát ne igazságon, hanem kapja fel a témát és

ebben az értelemben siessen segítségünkre. A társadalmi szervezetek ne politikával foglalkozzanak, hanem értsék meg a nehéz időköt és gazdasági téren fejtsék ki erőiket. Eredményeket csak a kereskedelmén át várhatunk.

— Minden baj forrása a tökéletesség hiánya. A termelésnél nagy tökéletesség van és ez a helyzet az iparnál és kereskedelemnél is. Itt keressük a megoldási lehetőségeket. Nagyon komoly ajánlat fekszik előttünk és azt hiszem, hogy rövid időn belül ezzel kapcsolatban segíteni is tudok. Végeredményben nem elég az exportkérdést nézni, nagyon fontos az import is. Itt is mindent el kell követni a helyzet javítására. Magam is nehéznék látom a helyzetet, a külkereskedelmi mérlegünk passzivitása meggondolásra int, de azért nem sötét a helyzet. A takarékoság az egyik legfontosabb kérdés, a külkereskedelmi mérleg passzivitásának oka elsősorban a takarékoság hiánya.

A takarékoság gondolata még nem hatotta át az egész közvéleményt. Külföldön érvényesül a takarékoság gondolata. Franciaország mérlege a takarékoság útján javult meg és lett Európa leggazdagabb államává. A legsürgősebben támogatom az ipari kérdéseket. Hangsúlyozom, hogy a közszólításokat a legsürgősebben kell végrehajtani az egész vonalon.

Ezután részletesen beszél a tarifakérdésről, azt hiszi, hogy a legközelebb időn belül komoly intézkedéseket tehet a kormány.

Az ülés negyedháromkor ért véget.

A minisztertanács a jövő évi költségvetés alapelveit tárgyalta.

Budapest, november 16. A kormány tagjai tegnap minisztertanácsot tartottak gróf Bethlen miniszterelnök részvételével, amelyen az 1929-30. évi költségvetés alapelveit tárgyalta. A minisztertanács azután folyó ügyeket vitatott meg.

Chamberlain résztvesz a Népszövetség decemberi ülésében.

London, nov. 16. Chamberlain angol külügyminiszter Kanadából elindult, hogy Londonba utazzék. Táviratában kijelentette, hogy már nem beteg és állapota annyira javult, hogy személyesen fog résztvenni a Népszövetség decemberi ülésében.

Ötvenfilléreset hamisított két korábban.

Miskolc, november 16. Pénteken a szilvásváradai csendőrségben a falu fűszere és korcsmárosa egy-egy hamis ötven fillérest szolgáltatott be. A csendőrség kiderítette, hogy Boros Lajos és Bőr Lajos kovácsmesterek követték el a pénzhamisítást. Mindkettőjüket letartóztatták.

Hébelt Ede nem kapott kegyelmet.

Budapest, november 16. Hébelt Ede dr. volt jogakadémiai tanár, akiről politikai magatartása miatt, hivatalvesztésre ítélt az egyetemes törvényszék, kegyelmi kérvénnyel fordult az egyetemes felügyelőhöz, kérvényét azonban a tegnap tartott közgyűlés elutasította.

Olcsó, tartós esernyőket
csak az
Esernyőüzemben
vehet
SAS UCCA 3.
Ki zárólagos sajtó készítmény.

Hétfő
19
Erzsébet

Névnapokra
ajánlom a legfinomabb Stühmer, Heller, Lukács, Gerhau, Koestlin bonbon különlegességeket: s a legkiválóbb likőröket minden ízben, fajtaban.

Pálffy Tibor
Kossuth-u. 7. Telefon 16-94.

Erzsébet napi estélyekre a legfinomabb ízlést is kielégítő felvágottak kaphatók:

Bőde Gyula hentes és csemegeáru üzleteiben
Kossuth-utca 57 sz. Telefon 954. sz.
Csapó ucca 10. sz. Telefon 677. sz.

Elsőrendű zsirszalonna, háj, legolcsóbb napi árban. —
Ugyanott valódi fajmalac, 2 pengő kilogrammonként. —

Száznolcvanmillió jutalékot kaplak a román-német pénzügyi egyezményt aláíró delegátusok

Bukarest, nov. 16. A berlini egyezmények aláírása a legelőkeltebben foglalkoztatja Románia politikai közvéleményét. A Cuvantul rendkívül éles hangon itéli el a román tárgyalóbizottságot, amely a régi kormánytól kapott felhatalmazással éppen azokban a pillanatokban írta alá a szerződéseket amikor a Maniu-kormány letette az esküt.

A román delegáció eljárása — írja a lap, — több mint szokatlan, gyanus. Az, amit Bratianu Vintila, Petrescu Comnen és Oromulu tettek, felülmúlja mindazt, amit a lelkiismeretlenség és az eddigi kormányzati rendszer embereinek államarchivája merészkedett meg tenni. Nem csupán türethetetlen szabotálása ez a jelenlegi kormány erkölcsi hitelének, hanem kvalifikál-

hatatlan aláaknázása a tekintélynek, önhelyettesítés, a korona és a kormány prerogatíváiba s hallatlan még forradalmi időkben is.

Ismeretes, hogy a Maniu kormány hétfő este három órán át tartó minisztertanácson foglalkozott a kérdéssel és hogy erről a minisztertanácsról nem adtak ki kommunikékét.

A Cuvantul szerint azok az összegék, amelyek jutalékképpen a tárgyalóbizottság tagjainak jutnak, mintegy száznolcvanmillió lejre rugnak.

Az aláírásról szóló hírek megdöbbentették a kormányt, hiszen az a Bratianu kormány lemondása után egy héttel történt, mikor már a régi megbízások, amelyeket közben nem újítottak meg, ilyen módon érvénytelenek voltak.

Leépítik a miniszteriumok autóparkját.

A Maniu kormány első prioritásos intézkedései.

Egyébként a Maniu kormány tegnapi intézkedései mutatták azt, hogy az új kabinet előkészületeket tesz a közéleti purifikáció végrehajtására. Tegnapi este hat órakor minisztertanács volt, melyen mindenekelőtt elhatározták, hogy sürgős rendszabályokat léptetnek életbe a felesleges költségek és luxuskiadások leépítésére. *Igy határozatba ment, hogy minden miniszterium csak egy autót tarthat meg az összes többi gépkocsikat elárverezik.*

Ez igen jelentős tétel, ha megmondjuk, hogy a belügyminiszteriumnak egyedül 150, a földművelésügyi miniszteriumnak 47, a többi miniszteriumoknak pedig 30-40 autója volt.

Ezután elhatározta a kormány, hogy a miniszterek külön kocsiikat csak a legszükségesebb inspicciósok estén vehetnek igénybe. Majd Madgearu bejelentette, hogy tegnap felülvizsgálta miniszteriumának tisztviselő státuszát s olyan inspektorokat talált, akik öt éve

nem vizsgáltak felül semmit, továbbá olyan tanácsosokat, akik öt éve egyetlen referátumokat sem nyújtottak be. Ugyanez a felülvizsgálat bekövetkezik az összes többi miniszteriumoknál is.

Az éjszaka folyamán egy a maga nemében páratlanul álló s szinte komikus intermezzo játszódott le. Joanitescu államtitkár, aki az új kormányban Tatarescu helyére kerül, s így a sziguranca és a rendőrséget fogja irányítani, éjfél után személyesen raziát tartott a főkapitányságon. Joanitescu kihallgatta az összes őrizetbe vettek s néhányat azonnal szabadlábra is helyeztet közülök.

A bukaresti sajtó egyébként leszögezi, hogy úgy Joanitescu, mint az új sziguranca-vezérfelügyelő, Stan Emanoil szélsőségesen demokratikus emberek s így az ő irányításuk alatt a sziguranca egész struktúrája meg fog változni, modern intézménnyé lesz és elveszti cseka jellegét.

A kormány feloszlatja a szigurancaát.

Az állambiztonsági hivatalokat beosztják a rendőrségek kereteibe.

Bukarestből jelentik: Teljesen megbízható helyről nyert információ szerint a kormány közvetlenül a választások után, az új közigazgatási törvény beterjesztésével kapcsolatban nagy feltűnést keltő újítást fog keresztül vinni. A Maniu kormány ugyanis elhatározta, hogy megvalósítja a nemzeti pártot egyik régi óhaját és feloszlatja a szigurancaát, amely mint ilyen megszűnik és alosztályként beolvad az államrendőrség kötelékébe.

AZ ÚJ ROMÁN BELÜGYMINISZTER NYILATKOZATA

Bukarestben Vajda Sándor belügyminiszter nyilatkozatában kijelentette, hogy Magyarországgal olyan belső viszonyt fognak teremteni, amely feleslegessé fog tenni minden olyan katonai intézkedést, amelyen eddig a hadizónában volt.

Földrengés Udinében.

Róma, nov. 16. Ma reggel 4.13 órakor Udinében 5 percig tartó földrengést éreztek. Azt hiszik, hogy csak helyi földrengésről van szó.

Megnyílt



Megnyílt

Benyáts cipőosztálya

Szolid áruk! Szolid áruk. Elsőrendű gyártmányok.

Ujabb kedvezmény a „Debreczen” előfizetőinek

Féláron kapják a Debreceni Hétfői Ujságot Hétfőn minden előfizetőnk mutatványszámként ingyen kapja a Debreceni Hétfői Ujságot

A „Debreczen” előfizetőinek a lapot kiadó vállalat újabb kedvezményt kíván nyújtani, még pedig olyanformán, hogy a „Debreczeni Hétfői Ujságot” félárban előfizetésre ajánlja.

A napilapok, tehát a „Debreczen” is hétfőn reggel nem jelenhetnek meg, így előfizetőink a hétfői napon nélkülözik a rendes megszokott friss hírszolgálatot. — A jövőben a „Debreczen” előfizetői hétfőn is kaphatnak lapot, még pedig a „Debreczeni Hétfői Ujságot”, ha ötven fillért havonként erre előfizetnek. A „Debreceni Hétfői Ujság” rendes előfizetési ára havonta egy pengő, a „Debreczen” előfizetői azonban féláron — 50 fillérért — kaphatják meg a hétfői lapot, házhoz hordva, pontosan kinek-kinek a lakására kézbesítve.

Tisztelt előfizetőinknek kétféle értesítést küldünk, azzal a kérelemmel, hogy aki kívánja a „Debreczeni Hétfői Ujság” féláru megrendelését, írja alá az elsőt; aki ellenben nem kívánja, írja alá a második számú értesítést.

Hogy előfizetőinknek bemutassuk a lapot, hétfőn minden elő-

zetőnk házhozzállítva mutatványszámú képpen teljesen ingyen kapja a „Debreczeni Hétfői Ujság” aznapi számát, amire előre felhívjuk b. figyelmüket.

Hisszük, hogy ezen újabb kedvezmény-akciókkal t. előfizetőinknek szolgálatot teszünk.

Cáfolják Vilmos volt német császár stockholmi utazását.

Stockholm, nov. 16. A Socialdemokraten című lap hírül adta, hogy H. Vilmos volt német császár tegnap este Göteborgba érkezett, hogy tovább utazzék Stockholmba. A külügyminiszter, a holland követség és a stockholmi rendőrség a svéd távirati iroda kérdésére kijelentette, hogy a volt császár svédországi látogatásáról egyáltalán nem tud.

Legolcsóbban fest, tisztít

Weisz, Arany János-u. 9. Gyász esetén tizenkét óra alatt fest-

Ne csak a Magyar héten hanem állandóan

Moskovits Józsefnél

rendelje ruháit vásárolja kötött-szövött dolgait.

Arai alacsonyak, áruai a legjobbak.

Telefon 11-72. Piac ucca 41. Alapítva 1900.

Bőr kabátok

Magyar Ruhaiparnál

Arany Bika épület.

Vilmos császár 10 évvel elmaradt korától. — mondotta a holland belügyminiszter.

Hágából jelentik: Egy szociálista képviselő a parlament tegnapi ülésén arra kérte a belügyminisztert, hogy figyelmeztesse Vilmos német ex-császárt, hogy a köztársasági államformát ne sértse unostantalan meg.

A holland belügyminiszter nagy derűtséget keltett válaszában kijelentette, hogy Vilmos császár 10 évvel elmaradt korától.

Két bombát találtak az angol alsóházban.

London, nov. 16. Az alsóházban tegnap éjszaka az egyik képviselő fiókjában két bombát találtak. Ezeket átadták a rendőrségnek, amely megindította a vizsgálatot. Azt hiszik, hogy háborús emlékekről van szó és hogy a két bomba ártalmatlan.

Borzalmas nyomor Besszarábiában.

Páris, nov. 16. A besszarábiai menekültek franciaországi szövetsége kiáltványban tiltakozik a besszarábiai román rablóuralom ellen, aminek következtében Besszarábia hárommillió lakossága jelenleg a leg súlyosabb éhínséggel küzd.

A parasztok ezrei nem esznek egyebet, mint naponta egyszer vízben főtt kukoricaszemeket. Ennek ellenére a kormány semmit sem tesz a nyomor enyhítésére. A megszavazott segélyösszegek sehol sem jutnak el az inséget szenvedő parasztsághoz. A besszarábiai menekültek a franciák segítségét kérik a besszarábiai lakosság megmentésére.

Ma van a Szent Erzsébet Nőegylet jubiláris ünnepélye.

Ma van a Szent Erzsébet Nőegylet 25 éves jubileuma alkalmával rendezett ünnepség, melynek programja a következő:

Szombaton, november 17-én reggel fél 8 órakor lesz a hálaadó szent mise, amikor a tagok közösen járulnak a szent áldozáshoz. Utána a templom kriptájában megkoszorúzzák a h. emlékü alapító sírját.

Ugyanaz nap délután 5 órakor a Kalazant! Szent József r. gimnázium dísztermében ünnepélyes díszgyűlés, melyen az ünnepi beszédet az egyesület igazgatója dr. Lindenberger János praelátus tartja, a Szent László dal-egylet vegyeskara énekel, végül 6 gyönyörű képpel mutatják be Szent Erzsébet életét. A magyarázó szöveget írta és felolvassa Kovássy Kálmán. — Az előképekben szerepelnek: özv. Mikolovics Lajosné, ifj. Münnich Aurélné, Horváth Aradné, Baltazár Mária, Majoros Mária, Ganovszky Kató, Majoros Pöske, Hornung Anna, Orosz Erzsébet, Brágya Juci, Berényi Ilona, Ascher Mária, Molnár Márta, Serly Márta, Szathmáry Dóra, Zékány Mária, Aczél Anna, Lehotzky Erzsébet, Klauzmann Klári, Molnár Erzsébet, Onesav Valéria és Papp Mária.

Az előadás délután 5 órakor kezdődik. Jegyek Springer József főposta melletti könyvkereskedésében kaphatók.

Mátyás kifogástalanul fest. mos tisztít Péterfia ucca 8. Hatvan-u. 43.

Vági ékszerész műtermét megnagyobbítva helyezi át.

Piac utca 69. sz. (Ullmann-ház) alá

Kaszával megsebesítette a végrehajtó ügyvédet

A törvényszék 3 évi fegyházra ítélte.

Pécs, november 16. Hirling Károly dr., siklósi ügyvéd júniusban Boldizsár Illés gazdálkodó házába ment, végrehajtani. Boldizsár ezzel a kiáltással: — Ha Illvára kerülök is, agyoncsaplak benneteket! — lekapta a falról kaszáját és az ügyvédet arcán és hátán súlyosan megsebesítette.

Az ügyészesség gyilkosság kísérlete miatt emelt vádat Boldizsár ellen, kinek ügyét ma tárgyalta a törvényszék és Boldizsárt szándékos emberölés kísérletében mondta ki bűnösnek s ezért három évi fegyház büntetésre ítélte.

Az osztrák szociáldemokraták Burgenlandból magyar vasutasok kiűldözését követelik

Bécs, nov. 16. A pénzügyi és költségvetési bizottság ma a magánvasutak megváltásáról és a nyugatmagyarországi magánvasutak üzemének biztosításáról szóló törvényjavaslatot tárgyalta. Szociáldemokrata részről újból sürgetően ismételték meg azt a követelést, amelyet valamennyi párt magáévá tett, hogy végre kiűssék az osztrák szociáldemokratákat Burgenlandból, akik ma magyarokkal és a németekkel együtt élnek a területen. A Burgenlandban maradt szanaszét élő magyarokkal és a németekkel együtt élőkkel szemben a magyarok csak magyarul beszélnek és németül alig tud néhány szót.

Sailer, burgenlandi szociáldemokrata képviselő utalt arra, hogy az osztrák területen szolgáló teljesítő magyarhonos vasutasok a Burgenlandban maradt szanaszét élő magyarokkal és a németekkel együtt élőkkel szemben a magyarok csak magyarul beszélnek és németül alig tud néhány szót.

Dr. Schürf kereskedelmi miniszter részletesen válaszolt a szociáldemokrata képviselőnek, a burgenlandi vasutasokkal kapcsolatos feltevéseire s ezeket mondta: — Amikor Ausztria átvette a

Burgenlandot, a Győr-Sopron-ebenfurti vasúttársaság osztrák

Ma kezdődik az Erdélyi-ügy főtárgyalása

A rendőrség minden intézkedést megtett, hogy a rendet fönntartsa. — Eddig 25 külföldi újságíró jelentette be részvételét. — A főtárgyalás a jelek szerint több hétig fog tartani.

Budapestről jelentik: Ma kezdődik a főtárgyalás a budapesti törvényszék Schandl-tanácsa a hitvesgyilkossággal, váltohamisításokkal és többrendbeli sikkasztással és közokirathamisítással vádolt Erdélyi Béla bűnyűjében. A tárgyalás bővelkedni fog szenzációs részekben. A rendőrség minden előkészületet megtett arra vonatkozólag, hogy a tárgyalási napokon a rendet fenntartsa. — Egész Budapest lázban van: hasonló érdeklődés még nem igen nyilatkozott meg bűnyűjéről. A tárgyalás óriási anyagot dolgoz fel és emiatt valószínű, hogy nagyon sokáig, talán több hétig is el fog tartani.

A külföld is nagyban érdeklődik a szenzációs bűnyűjéről főtárgyalás iránt. — Eddig huszonöt külföldi újságíró jelentette be azt, hogy részt akarnak venni a főtárgyaláson. A külföld nagy világlapjai kivétel nélkül elküldték tudósítóikat.

Oriási vihar az angol csatornában és az Atlanti Óceán felett

London, nov. 16. Az angol csatornában dühöngő vihar ereje óránkénti 60 mérföldes szélsősé-

ség mellett olyan nagy, hogy még a nagy személyszállító hajók is könnyű labdaként táncolnak ide-oda a hullámokon. — Az „Alaunia” nevű óriás gőzös nem tudott kifutni a kikötőből. A parton lévő négy óriás darut a szél kitépte az alapzatából, úgy hogy azok a földre zuhantak. Az egyik daru, amelynek súlya 15 tonna, teljesen összezúzta a parton lévő büffét, amelyben igen sokan tartózkodtak. Három ember megsebesült. — Liverpoolba az egyik gőzös kémény nélkül érkezett meg. A vihar letépte a kéményét. A léghajó forgalmat is megszüntették. Egy visszatérő repülőgépet a vihar ereje annyira lenyomott, hogy alig néhány lábnyira tudott csak átrepülni egy gőzös árbóca felett. — Londonban a szél ereje több utcai járó-kelőt a földre dobott.

Páris, nov. 16. Az „Intrasigeant” jelentí, hogy az Atlanti-Oceán felett óriási vihar dühöng és sok haljő segélykérését fogták fel a rádió állomások. — Brestben egy nagy vontatógőzöst a parthoz vágta a hullámok.

Schizler uri és női fodrász Ondolálás, manikűr, speciális hajvágások. Olcsó és figyelmes kiszolgálás. Miklós ucca 11. sz.

Teákban

elsőrendű

Zsatkó Jenő

Vásároljon könyvre!!!

Szent Anna-u. és Batthyány-ucca sarok

Erdeklődjön hölgyismerősétől a

MILODIN

arckenőcs, szappan, poudert kifűnű jószágáról.

Beszerezhető mindenütt és

PAPP LAJOS illatszertárában

Csapó ucca 58.

Lubik Juci és Nemes Rózsi kihallgatása a Nagy István-féle bűnügyben

Beismerték, hogy Nagy Istvánnal együtt voltak kint Abbáziában. —

Budapest, november 16. A Nagy István-féle per ma' főtárgyalásán Nagy Sándor ügyvédet hallgatta ki a bíróság, aki elmondotta, hogy mint hadirekkanthoz joga volt vagyonyfelügyelői kirendelésre, de semmi kedvezményben nem részesült, a törvény rendelkezéseit mindig betartotta.

Nagy Sándor ügyvéd kihallgatása után megkezdte az elnök Szántó Béla vádlott, könyvszakértő kihallgatását. Szántó nem érzi magát bűnösnek és tagadja, hogy Nagy Istvánnak pénzt ígért, vagy adott volna. Sebestyén Jenő dr. vádlott kijelenté, nem érzi magát bűnösnek, a vádbeli bűncselekményeket nem követte el.

Ezután Nemes Rózsi kihallgatása került sorra.

— A vád ön ellen az, — mondotta Patay elnök —, hogy a Kereskedelmi Rékszövetársaságtól ötmillió koronát elikkasztott és Nagy István elleni fegyelmi ügyben azt a hamis tanuvalloást tette, hogy 1925 husvétján nem volt Abbáziában és Nagy Istvánt csupán hivatalos mirőségben ismerte.

— Sella Vilmos utján jutottam a Küllőkereskedelmi Rt.-hez, védekezett Nemes Rózsi. Feladatom a pénárkezelés volt. Egy nap ötmillió korona niányt észleltem és ezt nyomban jelenttem az igazgatóknak. Közben szabadságra mentem. Elutaztam Abbáziába és amikor visszatértem, kerestem a hiányt, de nem találtam. Végül is végkielégítésből visszafizettem a hiányzó összeget.

— 1925. év husvétján ön Abbáziában volt — állapítja meg az elnök — meg a Nagy István ellen megindult fegyelmi ügyben eskü alatt vallotta, hogy nem volt.

— Tudom, hogy hibát követtem el. — mondja a leány — mikor ezt a vallomást tettem, de nem érzem magamat bűnösnek.

— En úgy éreztem... egy nőnek... ezek privát ügyei...

Nem voltam... a vizsgálóbiztos nem figyelmeztetett, hogy nem vagyok köteles vallani, mert erkölcsi és anyagi kár... és a lapok is kiszíneztek... kellemetlen lett volna, ha a nyilvánosság előtt... — mondja akadozva a leány és látszik rajta, hogy nehezen vall. Nem akarja befejezni a megkezdett mondatokat.

— Vizsgálóbiztos megmondta önnek — állapítja meg az elnök —, hogy ön Abbáziában járt, mire ön kerekén kijelentette, hogy nem járt.

— Igen, de ezt zavaromban és idegességemben mondtam.

— Kapott ön engedélyt, hogy a husvétli ünnepekre elutazzék?

— Igen a vagyonyfelügyelő urtól engedélyt kaptam.

Egymás után zavarodik bele a kérdésekbe Nemes Rózsi, mögötte mosolyognak a vádlott férfiak.

Az elnök felolvassa a leányok a vizsgálóbíró előtt tett vallomását, melyeknek részreire egymás után jegyzi meg Nemes Rózsi:

— Ezt nem mondtam, ezt nem így mondtam, ezt félreértette a vizsgálóbíró ur.

— Köszönöm, készen vagyunk. — végez a kihallgatással az elnök és már szállítja a másik nő vádlottat, Lubik Julit.

Az elegáns Lubik Julia a bíróság előtt.

Nyakán színes sállal, fején kalappal áll a bíróság elé. Egy oldalpillantással végignézi Nagy Istvánt, azután lecsavarja nyakáról a sállt és retiküljét maga elé tartva várja a kérdéseket.

Az a vád ellene, hogy Nagy István

fegyelmi ügyében azt a hamis vallomást tette, hogy sohasem járt Abbáziában, 1925. év husvétján pedig, amikor őt Abbáziában látták, vidéki rokonainál tartózkodott. Ezt vallotta a fegyelmi eljárás során és azt a hamis vallomást is tette, hogy Nagy Istvánt csupán hivatalos minőségben ismerte és vele kirándulásor, sohasem volt.

— Nem vagyok bűnös. — kezdi vallomását Nemes Rózsinál sokkal nyugodtabban Lubik Julia. — Azért vallottam így, mert otthon titkoltam a dolgot, mert féltem, hogy ha a dolog kitudódik, akkor anyám elűz hazulról.

Beismerem, hogy voltam Abbáziában, de nem Nagy Istvánnal, hanem csak vele egy társaságban, Nemes Rózsi is ott volt és még két másik ur.

A vizsgálóbiztos ur nem kérdezte meg tőlem, hogy feszélyez-e engem ennek elmondása, csupán a hamis tanuvalloás következményeire figyelmeztetett.

— No és ha erre figyelmeztette, akkor inkább vállalja a börtönt, mint, hogy igazat mondjon?

— Én csak arra gondoltam, hogy az anyám elűz hazulról, ha ezt megtudja.

— Nagy Istvánt korábban nem ismertem?

— Nem ismertem, de tudom, hogy van tanuvalloásom arra, hogy ismerem. Ez azonban tévedés.

Elmondja ezután még Lubik Julia, hogy miként került a kényszerezésben levő Marbach céghez pénztárnoknőnek. Szilágyi Imre vagyonyfelügyelő ajánlotta és Nagy István, törvényszéki bíró levelével került a céghez.

Mindössze három-négy percig tartott Lubik Julia kihallgatása, amellyel háromnegyedéltörök végezt az elnök és azután a tárgyalás napolta.

Megdöböntő számok

A tüdővész pusztító tása Magyarországon.

A statisztikai havi közlemények legújabb száma nagyérdeklődéssel kiutatásokat közöl az elmúlt július-szeptember havában a fertőző betegségek által okozott halálozási számokról, amelyek szomorú képet nyújtanak arról, hogy különösen a tüdővész, milyen ijesztő nagyszámban szedi áldozatait hazánkban. A szomorú statisztikában természetesen Budapest vezet, ahol az elmúlt három hónapban 553 halálozás történt, míg a második helyet 179 halálozással Szeged foglalja el.

Az egész ország területén ez idő alatt 4.026 ember pusztult el tüdővészből, de feltűnően nagyszámban a

hastifusz halálozások száma: 435. A nyári hónapok leggyakrabban előforduló fertőző betegsége a vérhas, az idei szezonban 246 áldozatot követelt és meglepő az is, hogy 244-en haltak meg számárhúrúban. A difteritisz 180 áldozatot követelt, vörheny következtében beálló halálozások száma 82, gyermekági lázban 7-en, kanyaróban 47-en, influenzában pedig 43-an haltak meg, karbunkulus fertőzések következtében pedig 9 halálozás történt.

A fertőző betegségek legveszedelmesebbike a hólyagos himlő és a kiütésetífusz, az említett időszakban egyetlen egy sem fordult elő.

Hercegi völgyéne oldalán halálba rohant Csáky Paula színésznő

Az Etna-kitörés megtekintésére autóztak, amikor a művésznő egy utszéli fának vezetett a gépkocsit. — Tragikus titka volt az irigyelt Csáky Paula életének.

Budapest, november 16. Nemrégiben széleskörű feltűnést keltett a fővárosi színészi és színházlátogató köreiben, hogy Csáky Paula, közismert és nagyratartott színésznő öngyilkosságot kísérelt meg. A Margit-szigeti kávéház terraszáról a Dunába ugrott s csak völgyéne, Rosso Dominica di Cerani olasz herceg önfeláldozó merészsége mentette meg a biztos haláltól. A herceg egy pillanatig sem habozott, amikor menyasszonyát a Duna hullámaiban látta — hanem utána ugrott és sikerült is kimentenie.

A kedvelt művésznőnek a nagyközönség tudomása szerint semmi

oka sem volt az öngyilkosságra s ezért természetesen szerelmi csalódást sejtettek a háttérben. Azt rebesgették, hogy a herceg, aki csak a nyáron ismerte meg a művésznőt s rövid ismeretség után el is jegyezte, már elhidegült a menyasszonyától. Nem lehet tudni, hogy a híresztelésnek mennyi alapja volt. Tény az, hogy az öngyilkossági kísérlet után a herceg nem hagyta többé Budapestben a művésznőt, akit egyébként előnyös szerződés kötött a Magyar Színházhoz, hanem magával vitte Olaszországba s a Budapestre érkezett későbbi hírek szerint kárácsonyra kitértek az esküvőt is. Magyarországon hagyott rokonai és ismerősei azt hitték Csáky Pauláról, hogy végre beérkezett az annyitól irigyelt boldog révbé.

Es most a kedvelt művésznő halálhírét hozza egy olaszországi távirat. Csáky Paula autószerencsétlenségnek esett áldozatul és 5 napi kínos szenvedés után meghalt.

Az olaszországi távirat szerint a művésznő és völgyéne a háborgó Etna megtekintésére indultak autómobilon. Utközben az autó, amit Csáky Paula vezetett, nekiütődött egy utszéli fának. A hercegnek nem történt komolyabb baja, a művésznő azonban koponyaalapi törést szenvedett, öt napig eszméletlenül feküdt, majd kiszenvedett, anélkül, hogy eszméletét egy pillanatra is visszanyerte volna.

A tragikus szerencsétlenség híre osztatlan részvétet váltott ki Budapestben mindazokból, akik a fiatal és tehetséges művésznőt becsülték. Egy uttal újból kiujult a pletyka, hogy a színésznő szándékosan idézte elő a szerencsétlenséget, mert titkos lelki betegség gyötörte.

Amundsen repülőgépeinek benzintartálya.

Páris, november 16. A Paris Midi írja, hogy az Amundsen repülőgéperől való benzintartályt, amelyet annak idején a tengeren hanyódva megtaláltak, szakértői vizsgálatnak vetették alá, mely megállapította, hogy a tartály nem önmagától szakadt le a repülőgépről, hanem valószínűleg a repülőgép utasai dobták a tengerbe, hogy így figyelmeztessék veszélyes helyzetükre az ott elhaladó hajókat.



Téli kabát

szőrmés bunda

különleges jó és elegáns kivitelben, legolcsóbb szabott ár mellett szereshető be,

Debrecen legnagyobb
Férfi-, fiu és gyermekruha
áruházában, a

MODERN RUHAHAZ

Főpostával szemben.

Sikerült kedvezően elintézni a kultuszminiszteriumban az iparművészeti iskola ügyét

Jövő szeptemberben feltétlenül megnyílik az iparművészeti iskola. — A kultuskormány csak a felügyeleti jogot tartja fenn magának. — Dr Csűrös Ferenc sikeres utja Budapesten.

Régen húzódo ügye már Debrecen városának az iparművészeti iskola ügye. A város már meg is építette az iskola helyiségeit az új iparos tanonciskola épületében, az iskolát azonban mégsem lehetett megnyitni, mert az államsegély kérdése nem volt tisztázva, azonkívül a kultuskormány fenn akarta tartani a tanerők kinevezésének a jogát, amibe viszont a város nem akart belemenni. Az ügy sikeres elintézése érdekében dr Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnok szerdán Budapestre utazott és a kultuszminiszteriumban folytatott tárgyalásai a legnagyobb sikerrel jártak és az összes fennálló ellentétet sikerült kedvezően elintéznie.

A pénteki tanácsülésen számolt be dr Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnok a debreceni iparművészeti iskola ügyében a kultuszminiszteriumban f. hó 13-án tartott ankét eredményéről. Az értekezlet Kertész K. Róbert h. államtitkár elnökelete alatt folyt le s azon dr Rónay Zoltán min. tanácsos, Helbing Oszkár fővárosi iparművészeti iskolai igazgató és Debrecen város képviselőtársaság dr Csűrös Ferenc vettek részt.

Az értekezleten tüzetesen megtárgyalták a létesítendő iskola minden függőben lévő ügyét.

Tudvalévő, hogy a város és a kultuszminiszterium között

eddig arranéze állott fönn elment, hogy az államsegély fejében a tanerők kinevezésének jogát a miniszterium magának kívánta fentartani. Ettől a kívánságtól most a miniszterium elállott s csupán a főfelügyeleti jogot kívánja biztosítani az iskola szervezeti szabályzatában.

Az állami költségvetésben az iskola államsegélyként 10.000 pengő már fel van véve. A város kérte

ennek 15.000 pengőre való felemelését.

Kertész K. Róbert h. államtitkár kijelentette, hogy ő a maga részéről teljes mértékben támogatni fogja a városnak ezt a kérését, azonban kívánatosnak találta, hogy a város vezetősége a pénzügyi miniszterium jóindulatát is igyekezzék kinyerni, nehogy erről a részről támasszanak nehézségeket.

Általában ugy a kultuszminiszterium, mint a budapesti iparművészeti iskola igazgatója részéről teljes megértés és jóakarattal nyilatkozott az értekezleten.

Miután így az eddig fennálló akadályok elhárultak, minden remény meg van rá, hogy az iskola a jövő tanév elején megkezdheti működését.

Oláh Gábor és Szabó Lőrinc a Tóth Arpád-émlékünnep előadói

Hirt adtunk róla a napokban, miszerint az Ady-társaság legközelebbi ünnepélyét a nemrégiben elhunyt nagy magyar költő: Tóth Arpád emlékeztetének szenteli. Az előadás november 25-én, vasárnap délután fél 6 órakor lesz, a Városi Zeneiskola hangversenytermében és műsora minden tekintetben méltónak ígérkezik Tóth Arpád fényes és tiszta művészeti szelleméhez.

Tóth Arpád, aki oly fájdalomkorán költözött át a halhatatlanságba, debreceni családból származott és egyik legigazabb dícsősége volt Debrecennek. Eppen ezért az Ady-társaság Debrecen másik nagy költőjét: Oláh Gábort, az elhunytak

barátját kérte fel emlékbeszéd tartására. Oláh Gábor nemcsak a magyar költészetnek, hanem az esztétikának is kimagasló alakja s így igazi irodalmi esemény, ha ő adja meg Tóth Arpád költészetének első összefoglaló méltatását.

Ugyancsak Debrecenből származott Budapestre a fiatal magyar költők fényes seregének vezéralakja: Szabó Lőrinc, aki az ünnepély napjára hazajön Debrecenbe, hogy Tóth Arpádnak, az embernek nemes és rokonszenves alakjáról mondja el barátai visszaemlékezéseit.

Az estély többi részét magának Tóth Arpádnak a költeményei fogják betölteni. Az ő legszebb versei

fognak felzendülni a Csokonai színház kiváló művésznőinek: Timár Ilának és Szentgyörgyi Máriának az énekében és szavalatában. Az előadást Ady Lajos főigazgató, a társaság elnöke nyitja meg. A műsor pontos részleteit legközelebb teszi köze az Ady-társaság vezetősége. — Jegyeket a Hegedűs és Sándor RT, vagy a Csáthy Ferenc RT könyvtár-árusítókán lehet megvásárolni.

Uj könyv

Dr. Boross Jenő:
Tavasz az őszben

Egyszerű külsejű, kicsi verses füzet, 32 oldal az egész. Én minden könyvnek, füzetnek örülök, ha az a léleknek értékét, szépségét rejti. Ennek a kicsi füzetnek meg igazán megörvendeztem. Örültem, mert már több, mint igéret, mert ez már érték. Nem tudom ki a szerzője, nem ismerem az életét, nem tudom éveit számát, de azt tudom, hogy költő, poétalélek diktálta ezeket a kedves, meleg, lírai sorokat. Apró versecskék, de a legtöbb magán véseli az elhivatott író küldetését. Nem mondom, hogy falremegető, világot-ámulatható ejtő sorok, de az bizonyos, hogy költői lélek termékei. Csupa szerelem, csupa líra és merő őszinteség a választékos igen jól csengő muzsikájával. — Már az első verse „Az én anyám” egyike a legjobban sikerült verseinek. Éva című versének remek a középső stófiája: „Milyen más is a város”. Változás. „Tavasz az őszben” mindannyi felette jól sikerült írások. „Még itt a nap, még itt ragyog: Arany sugar, arany kehely, És a kehelyből, nézd iszik Ezer kibontott rózsá fej”. Csak délibáb — és semmi más a sok bohó beszéd, mert csalfa tündér szöve meg „A szép szavak mezt”. „Mást a csók, mámor, fény nevet, S nagy büszke hegytetők. Csak én halok meg egyedül A boldogság előtt”. Izelítőül hozom ezt a pár sort, mint vérbeli poéta írásait. Ak ilyen sorokat hoz első füzetében, attól mi csak szépet, még szebbet és jobbat várhatunk.

Zágoni Kelemen.



WIMPASSING

hócipő a védelem,
eső, hó és sár ellen.

Telepáthia

Írta: Móricz Zsigmond.

— De miért mondta azt Irma, hogy mi van Aradiékkal? — szökött a néni, — lám megérezte.

— Az én feleségem messzibe lát! Claivoyence. Telepáthia. — kiáltott Szalay Péter. — De egész komolyan.

— Tényleg azt mondta, hogy látja a hóban a néniéket? — mondta Annuska nagy szemekkel.

— De igazán, tisztára megmondta, — zsidonglak közben.

— Hát hiszen nem volt nagy vice, — ott voltunk, — szökött Aradi a felvilágosultság cinizmusával.

— De nem, de nem, — kiabáltak egyszerre, — tisztára megmondta, hogy egy hóbucka mellett áll és a lovat keresi!

— A lovat?

— Kísértetes érzés futott át mindnyájuk hátán s a nagy, vidám társaság oly néma lett, a légy zúgását meg lehetett volna hallani, ha volna légy e késő karácsonyi éjszakán.

— Nem azt mondta? De azt mondta!

— Igen, — és sokan állították.

— Az én feleségemnek megvan ez a képessége, nem első eset, — mondta Szalay Péter. — A múltkor a fiamnak

koncertje volt Berlinben és kérem tudtuk mikor lesz a koncert s egyszer csak felkiált a feleségem: „Elkésik, elkésik!” Ki késik el, aranyos dög a lélekem — kérdeztem tőle. — „Béla, Béla, Béla elkésik a koncertjéről.” Hogy? — „Ott áll egy kapu alatt és nem jön se kocsis, semmi. Jaj istenem, úgy meg van ijedve az a gyerek és én is”. És kérem a kezét tördeltte s futkosott a szobában, hogy most mi lesz. És tovább nem látta s akkor rögtön leült és levelet írt, hogy „Béla, Béla, Béla, Béla elkésik a koncertjéről, édes anygálom, egyellen kis fiam.”

— Hallatlan, lehetetlen, — mondták a társaságban s mindenki egy kicsit borzongva nézett a néniire, aki kövéren és egészségesen ült köztük: ha legalább valami olyan kísértetlítő szóvény volna, amire az ember rá se szeret nézni, mert fél, hogy lélekké válik.

— S az a különös, — mesélt tovább az őr, — hogy aztán már nem látta! Csak egy villanást!... Látta a kapu alatt: de azt nem látta, hogy jött-e hát kocsis vagy nem.

— Na és úgy volt?

— Hát persze, hogy úgy! Béla, Béla abban a pillanatban ott állott egy kapu alatt s örült izgalomban számolta a perceket, mert zuhogott az eső s ő frakkban s lakcipőben volt s nem jött kocsis. Akkor jött egy hordár, azt elküldte kocsisra s késsé érkezett be, olyan ideges volt, hogy csak a dobogón szünetelt meg az idegessége, írta, hogy az volt az érdekes, hogy minden tagja remegett s mikor kilépett a dobogóra, semmi sem volt tovább, akkor már a művészláz elnyomta a másikat...

— Hát hogy is volt abba a hóba? — mondta csöndesen, mosolyogva Aradi.

— Én nem tudom, — mondta Irma néni, — nem volt az semmi, csak én egy pillanatra úgy láttam, hogy maga ott áll egy hóbucka alatt s a lovakat keresi s igen meg van ijedve.

— Engem nem láttál? — szökött Aradiné.

— Nem, hisz azon ijedtem meg, hogy az uradal láttam egyedül a hóba.

— Ez különben is gyengéje a szivecskének, iszonyúan rettek a félborulástól, — mondta Szalay Péter.

— Hm, — lünnödött Aradi. — Ez azért különös, mert én az egész kalandon csak nevettem, semmibe se

vettem, de volt egy pillanat, amikor eszembe jutott, hogy ennek fele se tréfa, itt mindnyájan megfagyhatunk. Mert a hó, ahogy mondtam, elszaladt s otthagytott bennünket. Most nem látam se kocsist, se szánt, se feleséget, s abban a furcsa ködben nem lehetett tájékozódni, neszt se hallani, csak a szélzúvást... Bizony egy pillanatra elszorult a szívem...

— Hát én ezt láttam — szökött Szalayné.

— Egyszer menyasszonykorában volt egy nevezetes esete, az volt az első, mikor ezt észrevettem rajta. Hát az természetes ügye, hogy a völgyégy s menyasszony folyton látják egymást, vagy úgy tesznek, mintha látnák, annyira vágnak egymás után, hogy csak a szemüket kell behunyni és úgy érzik, mintha már ott is volna vágyaik netovábbja... De én egyszer megyek a menyasszonyomhoz s azt mondja nekem: „mondja Péter, kik voltak ma nagánál?... „Senki...” De igen s elkezd mondani, hogy ő látta a szobát, — megjegyzem, nem volt nábam, — megjegyzem, nem volt nábam (természetesen) soha, — s látta, lam (természetesen) soha, — s látta, melyik sarokban van a kályha s hogy annak az ajtaját kinyitottam és behdobtam valami papirokat s három voltak a szobában és én egy nagy kockás übereiherben voltam... Hát

Templomot akar építeni a református egyház a Homokkerítésben, a Nyilastelepen és a Mester ucca végén

Küldöttségileg keresték fel Magoss György polgármestert és Vásáry István polgármesterhelyettesét. — A város a legnagyobb jóindulattal kezeli az ügyet és rövidesen kijelöli a telkeket.

A debreceni református egyház már régebben elhatározta, hogy három új templomot építenek Debrecenben, egyet a Homokkerítésben, egyet a Nyilastelepen, egyet pedig a Mester ucca végén. Az egyház most be is adta a kérvényét a városhoz, amelyben a templomok részére területet kértek a várostól.

Az egyház kérelmét a városi tanács pénteki ülésén terjesztette elő dr Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnok és a tanács a legnagyobb megértéssel fogadta az előterjesztést. A Nyilastelepen való-

színűleg az iskola mellett adnak telket, míg a Homokkerítésben a Madách téren szeretnék telket kapni, de ez nem városi terület és valószínűleg a Gázgyár és a Közraktár között fog a város telket adni. A Mester ucca végén sincs még tüzéletesen kijelölve az adományozandó telek helye és éppen ezért a városi tanács úgy határozott, hogy a műszaki ügyosztályt megbízzák, hogy tartson helyszíni szemlét és a szemle eredménye alapján tessék majd a tanács javaslatot a közigyűlésnek.

Küldöttségek Magoss polgármesternél és Vásáry polgármesterhelyettesnél

Majdnem ugyanakkor, amikor a városi tanács dr Csűrös Ferenc kultúratanácsnok előterjesztését tárgyalta, megjelent a városi tanács ülésén dr Juhász Nagy Sándor egyházi főjegyző és bejelentette, hogy a nyilastelepiek és a homokkerítiek küldöttsége a templomépítési ügyében elő akarja adni kérését dr Magoss György polgármesternek és dr Vásáry István polgármesterhelyettes-főjegyzőnek.

Dr Magoss György polgármester és dr Vásáry István polgármesterhelyettes-főjegyző el is távoztak a tanácsülésből és együttesen fogadták a küldöttségeket.

A küldöttségeket dr Juhász Nagy Sándor egyházi főjegyző, dr Harsányi Gusztáv ny. kuriai bíró, dr Révész Imre püspökhelyettes és Benedek Sándor máv. főmérnök vezették.

A nyilastelepi lakosság nevében Benedek Sándor máv. főmérnök beszélt. Elmondotta, hogy a nyilastelepiek ref. templomot akarnak építeni. Az egyház már hozzájárult

én kérem, meghaltam a rémülettől. Mert nekem tényleg volt egy nagykecskés felöltőm, de már nagyon régi volt és én abban nem mentem volna ki soha a szobából, olyan nincs, annál hiubb voltam. De akkor délután nálam volt három barátom, akivel arról beszélgettünk, hogy meg kell semmisíteni minden nyomot, ami a multra tartozik és én összeszedtem a régi szerelmes leveleket, amiket akkor kaptam, mikor még nem is ismertem az én édeskedves menyasszonyomat. Ezeket dobtam a kályhába s biztos, hogy abban a pillanatban igen erősen s ijedten gondoltam órá, hogy csak ezt meg ne lássa s boldog voltam, hogy pár perc múlva vége minden áruháznak... S meglátta. Hogy lehet ezt magyarázni...

— Telepáthia.
— Én mondhatom, lübbörös lettem, hogy jól nézünk ki, ha az én kis feleségem majd minden lépésemet látja... Nagy nevetés lett.

— No, de nem lett semmi baj, leéltünk harmincévi házasságot, s soha ébbet nem kaptott rajta, hogy előle valami titkolni kellett volna.

Ezen még nagyobb nevetés lett, mert voltak, akik jól tudták, hogy nagy kutya volt az öreg, hű szerelme mellett sem szalasztotta el azt, ami jó.

a tervhez s most a várostól kérnek telket.

Magoss polgármester válaszában kijelentette, hogy a tanács éppen most foglalkozott ezzel az ügygel. A Nyilastelepen a városnak két holdnyi területe van. Ugy gondolja, hogy ez megfelelő volna a templom céljára. Ha igen, úgy semmi akadálya nincs annak, hogy a város ezt a telket átengedje.

A homokkerítiek érdekeltségei képviselőiben dr Harsányi Gusztáv ny. kuriai bíró beszélt. Összinté sajnálkozásának adott kifejezést, amiért Magoss polgármester itthagynya díszes állását, nyugalmába vonul Távozásával nagy veszteség éri a várost és csak egyedül az a remény ad vigaszt, hogy utódja, dr Vásáry István olyan kiváló lesz mint ő. Mindketőjükhez intézi szavait és kéri, hogy karolják fel a homokkerítiek hívoit akcióját, akik szintén templomot akarnak építeni.

A polgármester válaszában kifejtette, hogy a város a legnagyobb megértéssel viseltetik az ügygel szemben. A Homokkerítésben azonban a városnak már nincs olyan minden tekintetben alkalmas telke mint a Nyilastelepen. A Madách téren ugyan nagyon jó volna felállítani a templomot, ezt a terület azonban ki kellene sajátítani. Maga a város pénzübeli segítségét nem tud nyújtani. Felajánlja ellenben azt a telket, amely a gázgyár és a közraktár között fekszik és amely a város tulajdona. Ezt a telket esetleg el lehetne cserélni a Madách téri telkekkel.

Ezután barátságos hangú diszkusszió indult meg, melynek végén Harsányi Gusztáv annak az óhajának adott kifejezést, hogy a tanács készíttesse el a műszaki ügyosztállyal a Madách tér kisajátítási tervét. Ebből pontosan meg lehetne tudni, hogy mennyi terület kellene a kisajátításra.

Magoss polgármester ígéretet tett, egyben kérte a küldöttséget, hogy tegye megfontolás tárgyává az ügyet. A város a már említett telket mindenkor készséggel bocsátja templom céljára.

A polgármester választát mindkét küldöttség örömmel és köszönettel vette tudomásul, majd a deputáció tagjai eltávoztak a város házárol.

Egy asszony, aki 58 éves korában 45 éves és aki két év alatt egy nappal sem öregszik

Kiszurta hűtlen vőlegénye menyasszonyának a szemét — de csak fényképen.

Feketekabátos, öreg asszony áll a törvényszék Serly-tanácsa előtt. Nem vádolt! Tanu. Ha úgy tessék sértett. De azért még sem mond igazat.

— Hány éves? — kérdezi az elnök.

— Ötvennyolc — hangzik a válasz nagyon halkán.

— Hogy-hogy? — csodálkozik az elnök. — Maga a vizsgálat folyamán két évvel ezeltől is 58 évesnek mondta magát! Hát azóta nem öregedett?

Most egy kis vallatás következik végül is az asszony szégyenlősen elárulja, hogy ő bizony már elmúlt 60 éves.

A továbbiak folyamán azután egy elég csúf családi perpatvar bontakozik ki. Arról van szó, hogy özv. Kovács Károlyné debreceni szűrszabó feljelentette Herzeg Lajos budapesti szűrszabót, hogy az neki házassági ajánlatot tett és így három hónap alatt 70 millió korona értékű árut és készpénzt csalt ki tőle. A feljelentés alapján az ügyészség esalás miatt emelt vádat Herzeg Lajos ellen.

Az ügy Serly Jenő táblabíró tanácsa elé került. A vádat Altdorfer István kir. ügyész képviselte, a védelmet dr Leveles Imre ügyvéd látta el.

A vádolt kihallgatása során előadta, hogy ő Kovácsnéval társas viszonyban volt. Ők maguk között rendesen elszámoltak, azonban mikor Budapestre költözött és eljegyezte magát egy leánnyal, Kovácsné bosszúból feljelentette. — Tényleg feleségül akarta venni az asszonyt, azonban az 45 évesnek mondta magát, noha akkor már 58 éves volt. Mikor ezt megtudta, meg gondolta a dolgot és otthagya az asszonyt.

Kovácsné azonban még ezután is szerelmi ajánlatokkal üldözte. Felment itána a fővárosba és mikor meglátta nála menyasszonyának arcképét, egy hajtűvel kiszurta a képen a lány szemét. Mikor pedig megnősült, továbbra is moleztálta: pl. küldött neki egy sürgönyt olyan szöveggel, hogy: „Édes Lajos, gyere el a büdzenszent-mihályi vásárra, csókol Irén.” A sürgöny a feleségé kezébe került aki cálópert indított ezért ellene.

Kovács Károlyné persze erősen védi az igazát. Csak mikor életkorra és a közte és a volt vőlegénye közti nagy korkülönbség kerül szóba, jön egy kicsit zavarba.

— Tizenhat év korkülönbség a nő terhére, az mégis csak sok egy kicsit! — jegyzi meg az elnök.

— Nem sok az kérem — ríposztózik az asszony.

Elnök: Csodálom magát!

— Én is csodálom magamat! — hangzik a felelet.

De ezzel azután ki is jön a béke-tűrősből Kovácsné asszony. Hiába nem jó az asszonyok éveiről beszélni! Nagyon mérges képet vág, mire az elnök barátságosan megjegyzi:

— Na, de azért ne baragudjon rám! Én igazán nem tehetek arról, hogy nekem kötelességem kérdeznem.

A kihallgatás nem is hozott semmi pozitívumot. Kovácsné eskőnyösen megmaradt, amellet, hogy őt hűtlen vőlegénye alaposan megkárosította.

A számos tanu kihallgatására a délutáni órákban került sor. Ezek sem tudták beigazolni a vádat. — Egybehangszó vallomásaik szerint a vádolt jelentékeny mennyiségű árut szállított el Kovácsnéhoz.

Kihallgatta a bíróság Herzeg Lajosné is. Elmondta a tanu, hogy Kovácsné tönkretette családi életét. Miatta annyira gyakori lett közöttük a családi perpatvar, hogy végül is külön mentek lakni.

Miután a tanu nem tudták igazolni a vádat, a kir. ügyész eljött a vádottal szemben a család vádját. A pótmagánvádat Kovácsné nem vette át, így a kir. törvény szerk Herzeg Lajos ügyében a további eljárást végzéssel megszüntette.

Korpás fejbőrt

és hajhullást eredményesen kezelnek speciális gyógy-móddal, uraknak is.

Komárominé József kir. herceg ucca 3. sz.

Forgács Antal

hölgyfodrászata

Arany János utca 2. sz. alatt a férfi fodrászüzletről teljesen elkülönítve.

ujjonnan modernül berendezve továbbra is a megszokott pontos és lelkiismeretes kiszolgálással áll a hölgyközönség rendelkezésére.

Erzsébet napra

tálak izléses diszítésében

finom felvágott, citromos kolbász

valamint

gyenge karaj és választékos hentesárukban

elsőrendű

Horváth Gábor hentes és csemegeüzlet

Kossuth-u. 13. Telefon 678.

Fióküzlet: Csapó ucca 93. Ugyanott száraz kolbász 2 pengőtől kezdve kapható.

RÁDIÓ-MŰSOR

Szombat, november 17.

Budapest 557.5 (3), (20) : 9.30: Hírek. — 12: 1966i harangszó az egyetem teri templomból. Időjárásjelentés, hírek. — 12.20: Gramofonhangverseny. — 1: Pontos időjelzés, időjárás és vízársjelentés. — 2.30: Hírek, elemzésárak. — 3.15: A ünnérvásár postája. — 4: „Az állami tanítók ünnepnapja”. Irta és felolvassa: vitéz Csorba Ödön. a. Állami Tanítók Egyesületének főtitkára. — 4.45: Pontos időjelzés, időjárás, vízársjelentés és hírek. — 5.10: A Kisfaludy Társaság irodalmi délutánja. 1. Költemények. Irta és felolvassa: Vargha Gyula. 2. Prohászka Ottokár püspökről. Irta és felolvassa: Sik Sándor. — 6.15: Benedek Rózi előadása: „A biedermeier világ”. a Temesváry-Kerpely-Polgár-trió közreműködésével. — 7: Tarka-est. Közreműködnek: Gárdonyi Lajos, Peli Sándor, Radó Sándor, Várnay László, Andai Ernő, Fedor Arthur, Vágóné Margit, Lőry Erzs., Szász Lilly, Zách Terka és Tuhay Nusz. Zongorán kísér: Polgár Tibor. — 8.40: Dr. Havas István orgonáestje a Zeneművészeti Főiskola nagyszalonnából. — 10: Pontos időjelzés, hírek és időjárásjelentés. — 10.15: A m. kir. 1. honvédelmi vezényel zenekarának hangversenye. Vezényel: Fricsey Richard zeneigazgató. — 11.20: Cigányzene.

Külföld: 11 Bécs: Délelőtti zene. 12.50 Bern: Gramofonzene. 1.15 Frankfurt: Hangverseny. 3 Lausanne: Zenekari hangverseny. 4 Bécs: Délutáni hangverseny. Kattowitz: Gramofonzene. 4.30 Berlin: Szórakoztató zene. 4.35 Frankfurt: Táncczene. 5 Bern: Hangverseny. 5.10 Kattowitz: Zeneleckék. 5.30 Bécs: Felolvasás Lagerlöf Zelmáról. 6.30 Bécs: Felolvasás zeneszerzőkről. 7.30 Berlin: Szibériai utelírás. Bern: Schubert-est. 8 Berlin: Táncczene. 8.15 Frankfurt: Tarka est. 8.50 Milánó: Zenekari hangverseny. 9.50 Lausanne: Táncczene. 10.30 Königsberg: Táncczene. Lipsce: Táncczene.

Schubert kamarazene-est a Városi Zenedében

A Schubert centennárium második estje a kamarazene volt. A műsor kiváló darabjai valóban méltóak voltak egy centennáriumhoz. Kiváló érzékkel szedtek össze három olyan darabot, amely legjobban jellemzi a Schuberti muzsikát. Nem kis feladat azonban ezt a három darabot csak technikával is győzni. Igazán a muzsikailag legnagyobb fokot tetelezi fel ezeknek az előadása, mert olyan technikai nehézségek elé állítja az interpretátorokat, amellyel a legnagyobbak se szívesen viaskodnak. Annál nagyobb érdeme a Városi Zenede kitűnő tanárainak, hogy mégis ezeken a keveset hallott, de pompás műveken keresztül szólaltatta meg Schubertet.

A kamarazene különben is nagyon kényes és nehéz dolog. A legnagyobb felkészültséget és teljesen egyöntetű stílust kell a kamarazeneszereknek mutatni és még e mellett is mindégyneknek ugyanazt a diszpozíciót, hogy a hangszerek egymértékű teljesítményét az egész mű szolgálataiba állítsák. A kamarazene csak így élvezhető, hiszen a különböző hangszerek különböző játéktípusa a felismerhetetlenségig tudja az előadott művet szétfordelni, amikben az egyes hangszerek lehetnek művészeleg kifogástalanok, az egész együttes pedig mértéktelken jár a darab szellemétől. Az együttesnek tehát stílusban, diszpozícióban és fel fogásban annyira összetartozónak kell lenni, mintha egy testnek lennének a tagjai.

Nos, a tanári kamara-zene társaság csakugyan egy test volt és ez már maga olyan érték, hogy a többi említett való csak ezután következhetik. Az este nagyon forrón indult. Az op. 99. trio Allegro moderato tétele már megindította a sikert. Olyan lendülettel kezdődött, olyan bátor tempóban a darab, hogy már ez magában meglepő volt. Dr. Dárkóné Simonffy Irén ült a zongoránál és csodálatos könnyűséggel vette a legnehezebb állásokat elannal és szívet. A két vonós: Buza Gábor és Eisler Mihály bámulatosan nehéz szerepükben a könnyű s gyors technika virtuozitását csillogtatták, az

Andante tételben a eselő színes tónusa, a többi tételekben a hegedű biztos és fölényesen finom játéka elragadó fordulatokat vitt a különben is hálás darabba.

Gyönyörűség volt hallgatni a d-moll vonósnegyes pompás stílusban tartott hangjait. Dr. Zemplényiné Csanak Mária esipkeszerűen finom második hegedűje a szépségek egész halmazát ontotta és Csapó Margit violájátéka ennek a hangszernek rejtett szavait dobta felszínre. Nem is tudjuk szíval visszadni mind azt a sok nemes és bensőséges zenei gyönyörűséget, amit ezzel a vonósnegyessel szerettek nekünk. Mi is volna hozzátenni való a primhegedű varázslatos hangjához, amely a zíneknek százféle skáláját adta, vagy a gordonka művészkéztől megnesmedett tiszta tónusához, a mely úgy bugott, ahogy azt talán Schubert álmodta.

És mindezek után még a Forellenkviintett! Ez az igazán szenális muzsika, amit úgy hoztak a lámpák elé, mint valami drágagyöngyöt. Ragyogtatva, fényesen és kristályos csillogással. A bájos Andantino esapongó variációi otthonosan érezték magukat a nagyszerű ötösben. Dr. Bessenyei Fábry Irma zongorája a variációkat csodálatos megoldásban, olyan könnyen és olyan zenei tisztaságban hozta, mintha gyönyörűk pergett volna az ujjai alatt. Szücs Gergely megmutatta, hogy a gondort hogyan gondolta bele Schubert ebbe a kvintettbe. Az Allegro giusto pedig mindnyájuk hangszereén olyan tempóban indult, mintha csak az egész estére a koronát tették volna fel.

Ez az est igazi kamarazene-est volt, úgy, ahogyan az ember egy ilyen estét elképzél. Forrón, hangulatosan. Ha Schubert előtt játszótták volna, akkor sem lehetett volna szebb és különb.

Mindnyájan együtt egyet adtak: muzsikusk szívüknek minden melegséget és a művészet tüzeben összeforrott lelkek hődotát nyújtották át aranytálcán, a hallhatatlan zeneköltő emlékének.

P. Nagy Zoltánnak pedig gratulálunk ehhez a tanári karhoz. (Szyk.)

A Vezuv eselenesedett.
Nápoly, nov. 16. A Vezuv már esenesült. Egy kisebb mennyiségű lávatömeg az Inferno völgyébe folyt — ahol rögtön kihült.
Catania, nov. 16. Megállapították, hogy a mostani lávaömlés akkora kaloria-mennyiséget rejtett magában, hogy elegendő lett volna arra, hogy Olaszországot úgy teljes esztendeig elektromos energiával ellássa.

Elkobozták a Népszavát.
A budapesti királyi ügyészség a Népszava mai számának 1918 november 16. című vezércikke miatt azt az indítványt terjesztette a vizsgálóbíró elé, hogy rendelje el a Népszava valamennyi példányának lefoglalását. Az indítvány indoklása az, hogy a szóbanforgó vezércikk az 1913. évi XXXIV. törvények harmadik szakaszába ütköző királyság intézménye elleni büntető tényálladékát kimeríti.
A vizsgálóbíró elrendelte a lefoglalást, melynek fogantatását a rendőrség azonnal meg is kezdte.

A sütőiparosok mozgalmá.
Budapest, november 16. A budapesti sütőegyesület és a magyar sütőiparosok országos szervezete tiltakozó nagy gyűlésre hívta össze az ország sütőiparosa, a sütőipari munkakezde újabb szabályozása miatt. Több fel szólalás után dr. Dóczy Sámuel ipar egyesületi ügyész terjesztette elő a határozati javaslatot, mely szerint az eredeti törvényjavaslat fenntartása érdekében nemcsak a sütő kis ipari, hanem Magyarország összes ipari szervezetét és az öszes parlamenti pártokat sorompóba szólítják. A nagygyűlés felkéri a magyar törvényhozás képviselőházát, hogy amennyiben a kereskedelmi miniszter a törvénytervezet eredeti szövegét nem tudja keresztül vinni, úgy a javaslat felett térjen napirendre. A nagygyűlés megbízza az elnökséget, hogy sürgősen terjeszse fel a kormányhoz, küldje még az öszes képviselőknek, a főváros tanácsának, a polgármesternek és a törvényhatósági bizottság tagjainak.

FIGYELEM!
Olcsó uri és egyenruha szabóság.
Ha olcsón és jól akar ruhazkodni, ne sajnálja a fáradságot felkeresni **Reich Márton** uri és egyenruha szabót, hol a legújabb divat szerint készít ruháját. Hozott szövetből már 22 pengőtől készít öltönyöket. Egyesületek, tisztviselők és sportemberek 20 százalék kedvezményben részesülnek.
Piac-utca 58. szám. II. lépcső, I. emelet 19. ajtó.

Üsse agyon
unalmas óráit egy kitűnő **Rádióval**
Elűzi bűját. **gondját.**
Siessen beszerzeni a Bárny-féle **Rádióházban** Szent Anna-u. 1.
Villamos cikkek, csillárok olcsón.

Női felöltők

Bundák ruhák kalapok

óriási választékban a legolcsóbb árban szerezhetők be

RÓZSA

áruházban
Altölvi palota
Bikával szemben.

Az ujonnan **Lökedy étteremben** **Veres Tóni** átalakított **muzsikál.**

Kiárusítás beszerzési árban

Mintán cégen csak kizárólag üvegezési és képerkezési szakmával fog a jövőben foglalkozni, ezen üzletágak megnagyobbitása céljából az öszes

porcellán és üvegáruk hatóságilag eng. kiárusításra kerülnek.

BLATTNER GYULA

üvegezési és képerkezési vállalata
Ferenc József ut 89. (Royal-szallóval szemben.)

Medgyaszay Vilma Debrecenben

Magyar matiné az ifjuságnak.

A népszerű zenei előadások sorozatában november 25-én, vasárnap magyar matiné rendez a Zenekedvelők Köre, melynek műsora, művészei a magyar zene legkiválóbb képviselői.

Medgyaszay Vilma, Földessy Arnold, Felonyi Elemér az ifjuság iránti áldozatos szeretettel tették lehetővé, hogy ezen az előadáson 80 filléres belépőjeggel meghallgathatja a debreceni felső- és középiskolák ifjusága a magyar dal remekait. Csokonai, Arany, Vajda János, Babits szövegeire írt dalcákat, Bartók és Kodály gyűjtemény leggyönyörűbb darabjait Medgyaszay Vilma tolmácsolásában, aki idehaza és külföldön a magyar dal elismert legművészeiből interpretálja, Bartók-Kodály dalait ő vitte diadalra.

Földessy Arnold Propper egy cellódarabját fogja játszani, Casals mellett ő ma a világ legjobb cellistája, ki két éve óriási sikert aratott a zenekör bérleti hangversenyen.

Kisérője Poloryi Elemér, az európai hírű zongoraművész, Liszt és Dohnányi darabjait fogja játszani.

Megnyitó beszédet dr. Rugonfalvy Kiss Isván egyetemi tanár tart, míg Ábrányi, ak a magyal dalról szóló gyönyörű költeményét Szentgyörgyi Mária a Nemzeti Színház ösztöndíjas tagja, a kiváló drámai művész fogja elszavalni.

Az iskolák figyelmét felhívjuk erre a ritka művészi eseményre. Szíveskedjenek jegyeiket mielőbb elvinni a zeneiskolából, mert az eddigi jelentkezések után itélve, a későn jelentkező iskolák nem fognak helyhez jutni.

A nagyközönség részére ezuttal nem tud a rendezőség jegyet fenntartani, de az előző szombati esti hangversenyen a debreceni közönség élvezheti a nagy művészeket, egészen más műsorral.

Pasztörizált tej

és tejtermékek
november 1-től kaphatók
Simonffy-u, 2. sz. a.

Vízvezeték
Gőzfűtés
Csatornázás
Egészségügyi
berendezés

Fülöp Miklós

vízvezeték, csatornázás
és fűtőberendezési vállalkozó
DEBRECEN, Csapó ucca 3
Telefon 9-17.

Költségvetés díjtalan.

17 doktorráavatás lesz ma az egyetemen

Egy házaspár a doktorrá avatandók között.

Ritkán fordul elő olyan tömeges doktorrá avatás a debreceni egyetemen, mint ma délben lesz. — A jogi és orvoskari végzett hallgatók közül 17-et fognak ünnepélyesen doktorrá avatni, s még az az érdekessége is lesz az avatásnak, hogy egy házaspárt is orvostudományi doktorrá avatnak Sáfrány Sigmund és felesége Irsay Sarolta személyében.

Egyébként az alábbiakat fogják ma délben doktorrá avatni: Orvostudorokká: Harsányi Ernő,

Sáfrány Zsigmond, Irsay Sarolta, Tóth V. László, Almásy György és Kiss József; — a jogtudományok doktorává: Illyés Gábor, Daróczy István, Erdős Imre, Weiszhaus Imre, Szabó Maklós, Moskovits Miklós, Gyarmathy József, dr. Király István és Györffy Pál; — államtudományi doktorokká: Erdélyi Sándor és Sulyok Álmos.

Az avatandók között van Kiss Ferenc egyetemi tanár fia, Kiss József és Daróczy József ügyvéd fia Daróczy István.

Képviselők Debrecenben

Mayer János miniszterrel tíz képviselő érkezik ma a „Bizáky ház” előadására.

Hirt adtuk már arról, hogy Mayer János földművelési miniszter ma délután 6 órakor Debrecenbe érkezik, hogy végignézze a Csokonai színház előadásában Maday Gyula „Bizáky ház” című színművét.

Mint értesülünk, a miniszterrel még tíz képviselő is leutazik Debrecenbe, hogy részt vegyen az előadáson. A Debrecenbe érkező képviselők a következők: Meskó Zoltán, volt belügyi államtitkár, kiskőrösi képviselő, Csontos Imre karagyi képviselő, Kálmán Jenő tabi kerület képviselője, somogyi ref. egyházmegyei gondnok, dr. Herceghegy Béla dévaványai kerület

képviselője, a hevesnagykunsági ref. egyházmegye gondnoka, Csizmadia András orosházi kerület képviselője, Nánássy Andor kormányfőtanácsos, nagykállói kerület képviselője, Söpkéz Sándor műegyetemi tanár, enyingi kerület képviselője, dr. Ucsnay Pál min. titkár Ehn Kálmán egészségügyi főtanácsos, a csurgói kerület képviselője.

Az illusztris politikusok és a miniszter tiszteletére a színházi előadás után az Angol Királynő külön termében szűkebbkörű társasvacsora lesz. A miniszter és a képviselők még az éjjeli vonattal visszautaznak a fővárosba.

Az első rádiós-vonat a debreceni vonalon

Pénteken volt a vonaton működő rádió premierje, mely jól sikerült. — Érdekes újítások a rádió segítségével.

Hetekkel ezelőtt a „Debrecen” jelentette, hogy a MÁV. Rádió R. T. Budapest—Szolnok között érdekes kísérleteket folytat abban az irányban, hogy a gyorsvonati személykocsikat miként lehetne rádióval felszerelni. A kísérletezések teljes sikerrel végződtek s ma Európa államaiban az egyetlen a MÁV, mely rádióval felszerelt gyorsvonatait a forgalomnak átadhatta...

Az első rádióval felszerelt gyorsvonat pénteken délben futott be a debreceni állomásra. Természetesen a utasok nem kis esodálkozására. A rádiókészülék az egyik személykocsiban volt elhelyezve s amellet az Államvasuti Rádió R. T. egy mérnöke ült, aki kezelte a gépezetet. A Rádió R. T. négy másik mérnöke pedig az utasfülkéket járta és a hallgatókat kintgatták az utasoknak. Nem nagyon kellett kínálni a hallgatókat, mert az utazó közönség szívesen fogadta a vas

úti fülkékbe bevezetett rádiót s azt nagy élvezettel hallgatva utazott...

A rádióval felszerelt gyorsvonat Budapest felé délután 5 óra 8 perckor érkezett Nyíregyházáról Debrecenbe. Ezen a vonaton utazott a „Debrecen” munkatársa is, aki a Rádió R. T. mérnökeinek és Homonnay Dezső pályaudvari főnök meghívására folytán maga is élvezhette az így valóban keljjes utazást...

Előbb bemutatták nekünk a rádió mérnökei magát a vasuti készüléket, mely egy 6 lámpás hatalmas felvívó gép. Mellette van egy olyan készülék, mely a vasut zaka tolását fogja fel. Az egyes hallgató készülékeket a csomagtartó helyéről lefogó kapcsolókba illesztik bele s az utasok így kényelmesen hallgathatják a leadóállomásokat.

Rendkívüli újítás kettő van a rádióval felszerelt vonatokon. — Egyik, egy a készülék fülkéjében

elhelyezett szerkezet, melyet akkor használnak, ha a vonatban valaki rosszul lenne. Ilyenkor a rádiós tiszt kérdést intéz a vonat utasaihoz, persze a készülék segítségével, hogy nincs-e orvos az utasok között, stb. — A másik újítás az, hogy az esti gyorsvonatoknak a Rádió Rt. leadja, hogy Budapest nagyobb szállóiban hol és hány az üres szobák száma, minek segítségével az esti órákban Budapestre érkezők még a vonaton eldönthetik, hogy melyik szállóban szállhatnak meg...

A készülék egyikének segítségével a Rádió Rt. kilátásba helyezte azt is, hogy a vonatokon utazó egyes kiválóságokat a vonatokon tartandó előadásokra kéri fel.

A gyorsvonatokon beszerelt rádió hallgatókat óránként 80 fillérért használhatják az utasok, ami nem is nagy összeg, azzal a nagy élvezettel szemben, amit a vasuti rádió nyújt.

Pénteken tehát elindultak a rádióval felszerelt vonatok, s ez az újítása a MÁV-nak valóban egy jelentős stációja a MÁV. életében.

Szalánczy Károly tanár nívós előadást tartott a protestáns egyházi zenéről a Templomegyesületben

A Templomegyesület vallásos szakcsoportja tegnap délután a Kollégium dísztermében nagy közönség előtt összejövetelt tartott. Közének és ima után a Gályarabok című melodramát adta elő hat reáliskolai tanuló. Forray István kísérte a szavallatot, illetőleg az éneket, zongorán.

Ezután Szalánczy Károly, polgári iskolai tanár tartotta meg igen érdekes témájú előadását a protestáns egyházi zenéről.

Előadását történelmi visszapillantással kezdte. Az egyházi zene fejlődését mutatta be a középkorban a reformációig, majd a protestáns egyházi zene kialakulásáról szólt: felsorolta azokat a szerzőket, akik Bachot megelőzőleg művelték az egyházi zenét. Hosszasabban foglalkozott Bach életével és műveivel, kiemelte kizárólagosan nagy jelentőségét a protestáns egyházi zenében.

Előadása végén arról szólt, hogy a protestáns egyházi zenét művelendő, szükség volna tisztán egyházi énekkarra, mely kizárólagosan csak egyházi klasszikus műveket adna elő ünnepélyes alkalmakkor, a templomokban. Debrecen református közönsége megbeszélhetetlen értéket nyerne ezzel és az ünnepi istentiszteletek nívóját is nagyban emelnék.

Szalánczy előadását a közönség nagy figyelemmel hallgatta és mély nyomokat hagyott a tartalmas előadás a hallgatóság lelkében. Úgy értesülünk, hogy az előadásnak már is megvan az az eredménye, hogy megindítják az akciózt az egyházi énekkar megszervezése iránt.

Az összejövetelt Siposs Imre lelkész szép imája után közének zárta be.

Nagy választék! Feldheim Imre posztóházában
Olcsó árak! Kossuth-utca 6

Magyar
Ruhaparnál.

Téli kabátok

Arany Bika
épület.

SZÍNHÁZ ÉS MOZI

MŰSOR:

Szombat, fél 8-kor, bérletszünetben: **A Bizáky ház.**

Vasárnap délután fél 4-kor, mérsékelt árakkal: **Eva grófnő.**

Vasárnap este, bérletszünetben: **Szerettek!** Operett bemutató.

Hétfő A 8) bérlet: **Szerettek!**

Kedd, B 8) bérlet: **Szerettek!**

Szerda délután 3-kor, ifjúsági előadásul: **Gyurkovits fiuk.** Daljáték.

Szerda este, C 8) bérletben: **Szerettek!**

Csütörtök délután 3-kor, zóna-előadásul: **Nebántsvirág.** Operett.

Csütörtök este, D 8) bérletben: **Sze Péntek.** bérletszünetben: **Szerettek!**

Szombat, bérletszünetben: **Szerettek!**

Vasárnap délután fél 4-kor: **Házibarád.** Vigjáték. Kacagó-délután.

Vajay W. Magda játssza
A Feltékenység Jelenáját.

A Csokonai színház drámai együttése a **Feltékenység** reprizére készül. Az utóbbi évek egyik legnagyobb sikerű prózai darabja teljesen új szereposztásban kerül színre és a próbák már lázasan folynak a debreceni színház színpadán. Jeléna parádés szerepét a társulat egyik legértékesebb prózai művésznője: **Vajay W. Magda** játssza, akinek ez lesz Debrecenben az első reprezentatív bemutakozása. Ez a fiatal drámai hősnő, akinek kivételes képességeit eddig csak részben nem neki való, másrészt csak kisebb szerepekben volt alkalomunk látni. — végre egy olyan szerephez jutott, amiben alkalma lesz művészi képességeit bemutatni. Vajay W. Magda szorgalmasan készül a **Feltékenység** reprizére.

A tehetséges fiatal művésznő szerepéről a következőket mondotta munkatársunknak:

— Kimondhatatlanul boldog vagyok, hogy végre alkalmam van egy nagy szerepben bemutatkozni. Amióta Jeléna szerepét megkaptam, szorgalmasan foglalkozom vele. A szerep nehéz feladat elé állít, de hiszem, hogy sikerülni fog úgy megoldanom, ahogy azt szerzője is gondolta.

A **Feltékenység** először Szolnokon kerül színre, ahol még ebben a hónapban vendégezerepelni fog a társulat prózai együttése és csak azután adják elő Debrecenben, december első napjaiban.

A SZÍNHÁZI IRODA HIREI:

Ma este bérletszünetben megismétlik dr. Maday Gyula országgyűlési képviselő nagysikerű darabjának: **A Bizáky ház**, ragyogó előadását, mely a bemutatón osztatlan nagy siker jegyében zajlott le. Tekintettel arra, hogy az eddigi két előadásra jóval az előadás előtt nem lehetett jegyeket kapni, ajánlatos **A Bizáky ház** mai előadására még délelőtt jegyéről gondoskodni.

Eva grófnő — holnap délután fél nyolckor, mérsékelt árakkal. **Timár Ilka, Ferenczy Marianne, Antók Ferenc, Tamás, Misoga és Szigeti Jenő** felléptével szerepel műsoron. A rendkívül szép zenéjű operett az előjelek szerint zsufolt házat fog vonzani.

Szerettek! — A legnagyobb sláger revü!

Szerettek! — szövege mulatságos, a figurák nagyszerűek, kacagtatók. **Szerettek!** — A budapesti Király színházban közel százszor ment és az ottani fergeteges tapsok fémjeltek azt az óriási sikert, melyet ez a pattogó ének- és táncszámokkal

teltett telivér operett előadása kiváltott. A debreceni előadásban **Timár Ilka, Kovács Terus, Ferenczy M. és Tihanyi Jutka** fellépése révén olyan méretű siker várható, melyhez foghatót hiába keresünk a revü-síkkerek között. A négy kiváló komikus: **Misoga, Tamás, Sugár és Szigeti Jenő** figurái, táncai csak fokozni fogják a nagy érdeklődést, — különösen akkor, amidőn **Antók Ferenc** pompás alakítása kerül az előadás középpontjába. **Remete Géza** főrendező és **Szalimáry Endre** kar-nagy éjt-napot egygő téve, hetek óta készítette elő a **Szerettek!** grandiózusnak ígérkező bemutatóját.

Gyurkovits fiuk remek előadását, — tekintve, hogy az elmúlt két délután elővételben keltek el az összes jegyek, — jövő szerdán délután 3 órai kezdettel megismétli a színház. Az iskolák által ki nem váltott jegyek vasárnapról kezdve kaphatók a rendes pénztárnál.

Nebántsvirág, klasszikus operett olasz, zóna-előadása jövő csütörtök délután 3 órakor. — Jegyek vasárnapról a rendes pénztárnál.

MOZGÓSZÍNHÁZAK MŰSORA

Apollo: Csak felnőtteknek! Földalatti Newyork. dráma. Lon Chaney.

A Máv. Filharmonikusok szezonnyitása

A MÁV. Filharmonikus zenekar együttes vezetésétől nyert értékes napján örömmel adjuk hírül Debrecen zeneértő nagyközönségének, hogy minden nehézséget leküzdve, amely az egyesület utáiba tornyosult s amely csaknem a zenekar elnévelésével fenyegetett sikerült leküzdeni és a további fennmaradását biztosítani. Sikerült továbbá a zenekar élén a zenekari tagok ösztöne tiszteltétől és forró szeretetétől körülvevett **Abrányi Emil** karmagyót, — ezt az európai nevű férfit megtartani és a legteljesebb lelkesedéstől fűtött együttes a napokban már meg is kezdte a zenei próbáit, hogy a szezon első — január havi hangversenyén — egy mindenképpen grandiózus program keretében szólaljon meg, tanúságot teendő kitűnő készültségéről s a benne levő hatalmas kultúréről. A zenekar megteremtője és lelke az együttes elnöke: **Balás Károly** m. kir. kormányfőtanácsos, illetégteljesen halaszthatatlan távolléte miatt egy vendkívül meleg hangulatú közönségnek a próbára összehívott és ott megjelent zenekari tagokat abból az alkalomból, hogy a zenekar minden élje torlódott akadályt leküzdve Isten nevében és Debrecen város szepért hevülő közönségének lelkes támogatásában bizva, nagy kulturmissziót teljesítő munkáját megkezdheti. A vendkívül meleg és lelkes hangulat mindenképpen lélekemelő szövegből szövegre ragadunk ki a következő sorokat, amelyek mély elismeréssel illetik a zenekar tagjainak a zeneművészethez, a zenekar további működéséhez ragaszkodó elkötelezettségét, a nagy közönség aggódó szeretetét s mindenképpel: a sajtó értékben felmérhetetlen támogatását és segítségét!

Mondja a levél:

„En úgy érzem, hogy a zenekarunk hosszú szünetelése után első

Betty Compsonnal. Megelőzi: Film-ripacsok, Ben Lionnal.

Vigszínház: Olga Csehova világ-filmje: Itél a Dnyeszter (Oroszország lángokban).

Szombattól Urániumban: Strauss Jánosnak, a világhírű zeneszerzőnek élete filmen! Keringő király, Alfred Abel, Ráday Imrével.

Jön hétfőtől Vigszínházban: Világháború.

„Meteorban” szombaton: Csak felnőtteknek! „Festő és modell” 7 felvonásban, egy műterem titkaiból. És „Széplábnak előnyben.” Vidám történet 6 felvonásban. Madge Bellamyval. Előadások: 6 és 8 órakor.

Meteorban vasárnap: „A Novicia” — a Fehér apáca testvérfilmje 7 felvonásban. Mona Martensson és Sandra Milowanoffal. És a fényes kísérő műsor. — Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

x Magyar munkásnak ad Kenyert, ha barisnyáit **Benyóts Emil** gyár-ból veszi. Eladás nagyban és kicsinyben, Debrecen, Piac ucca 18. szm. Tisza-palota.

izben való összejövetele mindnyájunk örömmel: tartunk tehát távol ettől az ünneptől minden elszomorító gondolatot.”

„És miért ne tehetnők ezt, midőn ennek az elmúlt szomorú időnek is vannak olyan lélekemelő és örvendétes tanulságai, amelyek vizsgálással és reménnyel kell, hogy eltöltsék szívünket és új erőt kell hogy adjanak a további küzdelemre.”

„Vagy nem volt-e lélekemelő amikor a zenekar küldöttsége megjelent nálam és az együttes nevében is kért, hogy tegyem lehetővé a zenekar további működését, mert úgy hozzá vannak forva szívvel-lelékkel a zenekarukhoz hogy a zenekar működésének szünetelése az ő szíveiket a legnagyobb szomorúsággal tölti el. A zeneművészet szeretetének ezt a megnyilvánulását amelyeknek is akkor tanuja voltam, nem fogom soha elfelejteni.”

„És nem volt-e lélekemelő Debrecen város zenekedvelő nemes érdeklődésű közönségének kinos meglepetése, megütközése, sajnálkozása, midőn zenekarunkat tétlen habozásban vergődni látta, továbbá ösztönzése, buzdítása, kérése, követelése (mely több sajtó közleményben is kifejezésre jutott csaknem az összes lapokban), hogy ez a lelkes tábor együtt maradjon s ne adja fel a küzdelmet s ne fossza meg Debrecen városát egy oly intenzívnyúl, amely egytelengy európai nivón álló város kultur életéből sem hiányozhat.”

„És mindennek fölé emelve végül, nem volt-e lélekemelő a helyi sajtó megnyilatkozása, azé a sajtóé, amely zenekarunknak a megalakulása pillanatától a legnagyobb és legönzetlenebb támogatója volt s válságos napjainkban sem mulasztotta el, hogy szeretetteljes biztattással mellénk álljon és munkánk

ujból való megkezdésére ösztönöz-zön.”

„A zenei tábor széteszlása, — írja a levél — úgy érzem egyrészt gyávaság volna, másrészt pedig árulás: Debrecen kulturális érdekeinek és ezzel együtt Csonka Magyarország nemzeti kulturáirdekeinek is elárulása. Bizom az együttes, a nemese érző közönség szeretetében, mely a rendezendő hangversenyek lelkes támogatásával a fennállás anyagi lehetőségét biztosítandja.”

„Ha elgondoljuk, — írja a levél — hogy nemcsak a legkisebb cseh városkának, de még az oláh uralom alatt sanylóddó városok egy részének is meg van a maga állami és városi támogatással biztosított filharmonikus zenekara, — akkor nem lenne-e nemzeti szegény és kulturfölnyünk egyenes arculesapása, ha a legmagyarabb városban itt Debrecenben anyagi erők híján, vagy a közönség lelkesedésének hiányában kellene ezt a Filharmonikus Zenekart feloszlattani.”

A sajtó a maga részéről, mikor örömmel jelenti a fenti tény, teljes mértékben osztja a zenekar elnökének a levelében foglalt lelkes és meleg sorokat és mig egyrészt meggyőződése az, hogy Debrecen nagyközönsége meleg megértéssel, igazi szeretettel fogja fölkarolni a filharmonikusok ügyét, hisszük, hogy ez a lelkes és minden elismerésre jogot szerzett kitűnő együttes pompás vezetőségének irányítása és a nagyszerű **Abrányi Emil karmagyi keze mellett** újabb nagy sikerekkel ékes, mély értékű kulturnyörősüget fog ajándékozni Debrecen megértő közönségének. Egyben biztosítjuk az egyesületet, hogy a sajtó támogatását és szeretetét ez az egyesülés, melyet Debrecen egyik kulturbüszkeségének érzünk, a jövőben is maga mellett fogja találni! A legnagyobb reményekkel tekintünk a Filharmonikusok meginduló ezidei új szezonja elé!

Ma van

Varju Irma hangversenye

Ma este van **Varju Irma** hangversenye. A 16 éves művésznő, aki már is jelentős külföldi sikereket tekinthet vissza, már tavaly bemutatkozott a debreceni közönség előtt, még pedig nagy sikerrel. — Azóta a művésznő még inkább fejlődött és országosan figyelmet keltett művészetével. Nagy érdeklődés nyilvánul meg mai hangversenye iránt, mely 8 órakor kezdődik a Zenede dísztermében. — Zenekari tagoknak kedvezmény van biztosítva.



a mélyreható bedörzsölőszert, megszüntetik a reumatikus fájdalmakat



Meglepetően olcsó árak az

Füerinyóházban

Piac-u. 83. Király-u. saroképület.

Nagy választék eső- és ilyat-ernyőkben

Athuzás, javítás gyorsan készül.

A NAP HIREI

Eladó 150 vagon hadiszere

Boldog béke. Ennél békeesebb szándék azt hiszem, mostanában nem került a köztudat forgalmába. Árverés a szó szoros értelmében — hadiszere. 150 vagon gyilkos szerszám kerül piacra, mint limlom, öskeny, öskeny holmi. És még próbáljon az ember békéllendni és olyasmit beszélni, hogy csak for ma szerinti béke, napiros béke van. Bezzeg a szerbek, azok igen, ők tudnak tüntetni a béke mellett, sőt propagandát is indítanak ezzel az árveréssel. Micsoda boldog ország. Uristen milyen békés állapotok lehetnek a Balkán keleti közege, mikor békés piacok kufár zártan, kiköltözött vásári énekes dala mellett fejeződik, gyilkos szerszámot, hadi anyagot dobol világra a lefaluvalkodott Szerbia. Egész biztos, hogy nagy kelete lesz a 150 vagon fejeződik, mert arra lenni, de ma is felelté divatos az örökben a pisztoly, tör, lefeljebb a jövőről minden jól nevelt szerbiának a lenni fejeződik, helyett a gennus, hátket, gyaloasáit ágyukat fog a mellényesében hordani, melyeket a nagy szibvásáron fog vásárolni. Mert ilyen ez a ravasz békésdi játék. A hadsereg, az állami eladatok hangos kiáltó szava mellett a hadi anyagot, a felséges név pedig megveszi. Valahogy olyanformán, mint mikor én a jobbsehből a balsehből teszem át ártatlan föllésemet nagy csillagos szegedi bieskőmet. Nyilvánvaló, hogy mindenki nem válna marad de persze én nem válnék világra, hogy minden fene nagy a békés szándékom. És a nyamun, hogy a szerb hadvezetését ilyenformán átveszi fejeződik a Jendő háberu komitációs handit, okulás a multon, mikor is, ha jól emlékszem, a szerb hadvezetésének éven élő gondolatokat a fejeződik komitációs fejeződik.

Mégis csak jó ez a roppant békés állapot, csak valahogy nuskapó szava van, az efféle békésdi szibvásárnak.

Az amerikai nagykövet Debreczenben. Buttler Wright amerikai nagykövet két héttel ezelőtt Debreczenbe jött, majd kirándult a Hortobágyra is. Wright nagykövet szombaton ismét Debreczenbe érkezik. III. megebedel, majd pedig szombaton délután a Hortobágyra megy, ahol vadászatot vesz részt.

Müller legújabb Recepte könyv. Ügyvédi határidőnapló megjelent, Kaphaló Springer könyv, és fotóüzletében Kötécsönyfa üvegdíszek, angyalhajak, csillagszórók, lametták, legelősebb beszerzési forrása.

Nyiregyházán két iftas ember megtámadta a rendőrt, aki az egyiket lelőtte

Akik husággal támadnak rá a kötelességét teljesítő rendőrré. —

Csütörtökön este véres eset történt Nyiregyházán. A téren, ahol az örszemes rendőr posztolt, két iftas ember haladt át, akik meglehetősen hargosan viselkedtek. A rendőr figyelmeztette őket, hogy legyenek csendben, azonban az iftas emberek rá sem hederítettek a figyelmeztetésre, hanem továbbra is tármázza és zajongva haladtak a sötét utcán.

Amikor a rendőr halotta, hogy a lármája mind nagyobb lesz, a gazdálkodók után sietett, akik ezalatt egy mellék utcába mentek be. A rosszul világított utcában egyszerre valaki hatalmas ütést mért a rendőr fejére, aki a súlyos csapástól megtántorodott.

A támadó két esendhárító fiatal ember egyike volt. A támadók előre lövtek a sötét utcában, és egyikük Barna József, az utmentén levő fa mellől kibuzta a karót és a hatalmas husággal vágta tőbe a rendőrt.

A rendőr az ütéstől megtántorodva

védelmi állásba helyezkedett. Mikor látta, hogy a fiatal ember újabb ütésre készül, a rendőr a sötét, elhagyatott utcában, szorongatott helyzetében elővette szolgálati revolverét és rálőtt Barna Józsefre.

A golyó a támadó combjába fúródott. Minthogy ez a lövés sem segített, a rendőr veszélyeztetett helyzetében újabb lövést adott le, amely után Barna József véresen esett össze.

Amikor a rendőr látta, hogy a támadója összeesett, telefonált a mentőknek, akik a súlyosan sérült embert bevitték a kórházba, ahol azonnal műtétet hajtottak végre rajta. A támadó annyira részeg volt, hogy mindeddig nem sikerült a kihallgatást fogatosítani.

A helyszínre rendőri bizottság szállt ki, hogy megállapítsa azt, hogy a rendőr jogosan használta-e fegyverét. A támadó állapota nem súlyos.

Istentiszteleti rend a református templomokban, november hó 18-án, vasárnap. Nagytemplomban délelőtt 10 órakor Szele György, délután 5 órakor Kardos Lajos. — Kistemplomban délelőtt 9 órakor dr. Révész Imre, 11 órakor Kardos Lajos, délután 5 órakor Hegedüs Kálmán. — Kossuth uceai templomban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, délután 5 órakor vallásos ünnepély. — Arpad-téri templomban délelőtt 10 órakor Magyar Bertalan, délután 2 órakor Magyar Bertalan. — Ispótyai templomban délelőtt 10 órakor Hegedüs Kálmán, délután 5 órakor Ferenczy Gyula. — Homokkerten délelőtt 10 órakor Nagy Sándor, délután 3 órakor Kovács László. — Szegényházban délelőtt 10 órakor Bagdy Dániel. — Nyilastelepen délután 3 órakor Papp Gábor. — Csapokerten délután 3 órakor Gerda Sándor. — Nyúlásbarakban délután 3 órakor Tántó Sándor. — Kossuth uceai templomban délelőtt fél 9 órakor ifj. istentisztelet Bagdy Dániel. — Kösztöszeg Konrád Zoltán. — Hegyész Papp Imre. — Pailag Uray Sándor. — Köntösgát délután 3 órakor Uray Sándor. — Vaggongyárban szombaton délután 3 órakor Uray Sándor.

Az evangélikus templomban az istentiszteletet folyó hó 18-án, vasárnap délelőtt 10 órakor Labossa Lajos ev. vallásos ünnepély tartja. — Az ev. templomban vasárnap délután fél 1 órakor levente ifjúsági istentiszteletet tart Labossa Lajos h. lelkész.

A Homokkerten vallásos ünnepély lesz vasárnap, a következő műsorral: 1. Fennálló ének 2. dicséret. — 2. 112 dicséret 1 és 2 verse. — 3. Bibliát olvas és imádkozik Murnyi Zoltán teológus. — 4. Prédikáció előtti ének 67 dicséret 3 verse. — 5. Prédikál Kovács László Szilárd teológus. — 6. Felolvas Kovács Jenő teológus. — 7. Utóimát mond Madarász József th. — 8. Záróének 112 dicséret 3 verse.

Egyetemi istentisztelet. Vasárnap délelőtt fél 12 órakor a Kollégium Oratóriumában tartja meg az egyetemi hallgatók Bethlen Gábor Kör-e, szokásos egyetemi istentiszteletét. Az Igét Soós Béla ref. lelkész, ref. főgimn. tanár fogja hirdetni. A kör tagjait, az egyetem minden fakultásának hallgatóit, de az érdeklődő közönséget is szeretettel hívja a Vezetőség.

x E hó 17-én új kirakatot állít ki a Ruzsicska műterem.

Schuschnitzky János és Társa

Debrecen, Ferenc József ut 22-24. (Debreceni Első Tak. palotájában)

mint a Salgótarjáni Kőszénbánya R. T. kerületi kizárólagos vezérképviselése, szállít

elsőrendű salgótarjáni darabos szenet, porosz kőszén, bányá- és gázkoksot, tűzfát

nagyban és kicsinyben.

Telefon: 1248, 1262.

Milyen idő volt és milyen idő várható

A Földrajzi Intézet jelenté november 16-án, este 7 órakor: A nyugat-európai depresszió mindinkább uralomra jut Középeurópában, ahol már napok óta fokozatosan súlyosította a légnyomást. A nagy légnyomás Délkelet-Európába szorult. A depresszió előoldalán uralkodó déli légáramlás egész Európát (Észak-Skandináviát kivéve) meleg, páradús, óceáni légtömegekkel árasztja el. Ennek hatása alatt a hőmérséklet mindenütt a normális felett van.

A légnyomás napok óta súlyos nálunk is. A súlyos széria dél óta meghaladja a 10 millimétert, a hőmérséklet pedig emelkedett. (Éjjel a hőmérséklet alig alacsonyabb a nappalinál.) Mai maximuma 10 C körül mozog. Csapadék eddig csak néhány tízed milliméter esett.

Továbbra is felhős, ködös, aránylag enyhe idő várható, csapadékkal.

Rothermere lord születésnapjára ajándéka Rákosi Jenőnek. Amint a „Debreczen” megírta, Rákosi Jenő, a magyar újságírás nevesora, 86-ik születésnapja előtt beteg lett és születésnapját is ágyban töltötte. Neimregiben azonban állapotában javulás állott be. Rothermere lord az első között volt, akik Rákosi Jenőt születésnapján üdvözölték. Meleghangú levélben fejezte ki igaz örömet Rákosi Jenő állapotában beállott javulás fölött és azt is közölte, hogy születésnapjára ajándékát magyar titkárával, Lederer Lajossal küldte el Budapestre. Az ajándék, egy hatalmas, II. György angol király korából való antik ezüst gyémántos órá, már meg is érkezett Budapestre. Rákosi Jenő meglehetősen köszönte meg a remekművet ajándékot és több mint egy óra hosszat beszélgetett Lederer Lajossal.

A Piac uceai egyházzsérz bibliakörének megkezdése. A Piac uceai egyházzsérz, melynek vezetője Szele György lekipásztor, folyó hó 18-án, vasárnap délután fél 4 órakor kezd meg bibliaköri munkáját, a Miklós uceai református elemi iskola, (Miklós uca 12. szám), egyik tantermében. Ezen első bibliaköri összejövetelt Szele György lelkész nyitja meg, rövid beszéddel. A bibliakört, mint állandóan, ugy most is Dancsibázy Sándor dr. lelkész fogja vezetni. A bibliakör állandó ideje minden vasárnap délután fél 4 órától fél 5 óráig. Szeretettel és bizalommal hívja az egyházzsérz vezetősége, ezen újonnan induló lelkimunka támogatására ugy az egyház, mint különösképpen az egyházzsérz tagjait.

A városi főkertész a kertészeti kongresszuson December hó folyamán Budapest nagyszabású országos kertészeti kongresszus lesz. A rendezőség Debrecen városát is meghívta a kongresszusra, mely kiállításal lesz egybekötve. A tanács Pohl Ferenc városi főkertészt küldte ki.

Férfi-, fiu- és gyermekruhák a Magyar Ruhaiparnál

Arany Bika épület.

Bejárattól jobbra.

Harmónia*

Az arcod süpadt, bús-jelér,
De lásd az engém is csak az,
És szívem — szíveden a szó
Őszinte szín-igaz.

Szegény vagy édes, én is, én is.
Lelkünkön bánat, gond esatáz
S a küzdelemben — jól tudom
Az én nagy csók-csatómra vársz.

A szívünk mindig összehajt,
Amerre jársz, ott járok én is
És lásd, az utunk, édesem
Megtörték mégis, mégis...
(Debrecen, 1928.)

Dr. Boros Jenő.

*) Mutatvány a szerző most megjelent verses kötetéből.

— A Mansz. Erzsébet énekkarának műsoros estélye. A Mansz. Erzsébet énekkar e hó 17-én, szombaton este 8 órai kezdettel, a Mansz. helyiségében (Széchenyi uca 1) műsoros estélyt rendez. A műsorszámokon kívül fellép Horváth Kálmán, jeles színművész, a debreceni színház volt tagja és körül 5 számmal fogja szórakoztatni a közönséget. Az estély teljesen házi jellegű és a rendőség szívesen látja a közönséget.

— Tárgyalás alá veszik a Halastó RT bérletmeghosszabbítási kérelmet. A hortobágyi halastavakat bérlő részvénytársaság, mint ismeretes, a bérleti szerződés meghosszabbítását kérte a várostól. Ennek a rendkívül nagyfontosságú ügynek az előkészítésére a közgyűlés egy bizottságot küldött ki, amely szerdán fogja tartani első ülését.

— G. Szabó Kálmán emlékbélyeget és levelezőlapot tervez a második debreceni bélyegkiállításra. Az első debreceni bélyegkiállítás egyik legnagyobb sikerű attrakciója G. Szabó Kálmán művészi emlékbélyege volt, hiszen már a kiállítás első hónapján a szó szoros értelmében elköltözték a sok ezer emlékbélyeget. A Debreceni Bélyeggyűjtők Egyesülete most is megbízta G. Szabót, hogy kiállítás számára emlékbélyeget készítsen és a kitűnő művész be is nyújtotta terveit, melyek a legnagyobb tevénytársaságra találtak. Ezúttal két terv kerül kivételre, melyek azonban nemcsak bélyeg alakban, hanem mint levelezőlapok is, elkészülnek és így minden bizonnyal engedélyezendő alkalmi bélyegzés érdekességét is nagyban emelni fogják. G. Szabó természetesen fametszetben készíti el ezeket az eredeti fametszetekből korlátozott mennyiséget kézzel szignálva és számozva boesájt az érdeklődők rendelkezésére, még pedig rendkívül olcsó árban. Ugyanis az Egyesület a fametszetek teljes mennyiségét megvásárolta és a propaganda érdekében a kiállítás előtt és annak tartama alatt kizárólagosan hozza forgalomba. A korlátzott számra való tekintettel műbarátok és gyűjtők már is bejelenthetik előjegyzésüket Békés Istvánnál, Hűvelyes utca 10. es ezáltal biztosíthatnak ebből az értékes grafikából idejében példányt maguknak.

— Nem lehet elég nyomatékosan utalni arra, hogy a valódi Aspirin Tabletták helyett ne fogadjunk el pótszerkeket, vagy más egyebet. A hamisított tabletták rendszerint minden egészségügyi ellenőrzés nélkül készülnek. Ezeknél igen gyakran káros utóhatások is észlelhetők, például a szívre, míg az eredeti tabletták ártalmatlanok. Ügyeljen tehát a vásárlásnál az eredeti „Bayer” csomagolásra, a zöld szalaggal.

Rövidesen megcsinálják a város északi külsőségein a csatornázást és a vízvezetékterjed.

A város már régebben elhatározta, hogy a város északi részén levő külsőségein bevezeti a közműveket, a vízvezetékterjed és a csatornázást. A műszaki ügyosztály meg is hirdette a versenytárgyalást, amelyre tizenegy ajánlat érkezett be.

A közgyűlés határozatának megfelelően a műszaki ügyosztály alternatív módon írta ki a versenytárgyalást és pedig egy 60 kilométeres és egy 100 kilométeres utszakasz figyelembevételével. A beérkezett ajánlatok között rendkívül nagy különbségek vannak; az ajánlatok összessége 15250 pengőtől 144800 pengőig

terjed. A lejtéretezés között is igen nagy különbségek vannak; a legalacsonyabb ár 250 pengő, míg a legmagasabb 30 pengő.

Borsos József műszaki tanácsos javaslatára a városi tanács elhatározta, hogy felírta a népjóléti miniszteriumhoz, amelyben kérdést intéz az iránt, hogy nem volna-e jobb kiírni egy új, világosabb pályázatot, illetve versenytárgyalást, vagy pedig a mostani versenytárgyalás pályázói közül válasszák ki a legalkalmasabb, illetve a legolcsóbb ajánlattevőt és azt bízzák meg a munkálatok elvégzésével.

— Ismeretterjesztő előadás a Munkás Otthonban. A debreceni Munkás Otthonban folyó évi november hó 18-án, vasárnap délután fél 4 órakor, a következő műsorral lesz megtartva a rendes ismeretterjesztő előadás: 1. Ady-verső szaval Nyíri Béla. 2. Irodalmi előadást fog tartani dr. Kardoss László, realgimnáziumi tanár. 3. Magánjelenet. Előadja Hazenör Vilmos. 5. Szaval Neumann Irénke. 6. Táncszóló. Bemutatja Varga Irén. 7. Tréfás jelenet. Kardoss László dr. előadása egyike lesz a legérdekesebb és legtanulságosabb előadásoknak, amelynek aktualitása egyébként abban rejlik, hogy Tóth Árpádnak, a nemrégiben elhunyt debreceni költőnek a műveit és irodalmi tevékenységét fogja ismertetni.

— P. Olasz Péter előadása a missiókról. Vasárnap délután 5 órakor a kegyesrendi realgimnázium dísztermében P. Olasz Péter, erdélyi Jézus társasági atya, eredeti felvételek kíséretében előadást tart a kínai hitterjesztés viszonyairól. Bemutatja a két év előtt Kínába távozott kalocsa apácák és a budapesti jezsuita hittérítő atyák küzdelmeit a kereszténység terjesztése ügyében. Az előadás előreláthatólag nagy érdeklődést fog kelteni. Ezt az előadást megelőzőleg a Svetits-intézet elemi iskolás gyermekei csinos kis színdarabot fognak előadni, majd ének és szavalat fogják élnétkíteni az előadást. Belépődíjak: Ülőhely 1.50 + 1 pengő, állóhelyek 50 fillér. Jegyek kaphatók a Svetits-intézetben és Springer könyvkereskedésében, Piac uca. Telefon 137. szám.

— Révai lexikon teljes 20 kötet, alkalmi árban eladó. Megtekinthető Antalfy József könyv- és papírkereskedésében. Telefon 612. szám.

— A debreceni Iparos Ifjuság Önképzőkör ezúton hozza a tagok szíves tudomására, hogy ifjusági könyvtárakat megnyitottuk. Könyvtári órák minden szerdán délután fél 7—2 óráig és minden vasárnap délelőtt 11—12 óráig. Továbbá közöljük, hogy minden vasárnap délelőtt 11—12 óráig beíratkozás, valamint tagsági díj befizetése eszközölhető, ugyancsak ezen idő alatt a kedvezményes színház és mozi utalványokat Önképzőkörünk tagjai átvehetik. Elnökség.

— Szemüvegeket orvosi receptre is, szakszerűen készít és javít Nagy László. Csapó uca 12. szám.

— Felhívás Debrecen sz. kir. város leventéihez. Felhívatnak az összes hétköznapokon járó leventék, hogy folyó hó 18-án, vasárnap délelőtt fél 11 órakor a Nagyerdői levente gyakorló-téren jelenjenek meg, sapkával és tollal. Ez a felhívás vonatkozik az összes hétköznapos csoportokra, melyeknek órái a hétköznap délutáni és az esti órákban vannak. Rossz idő esetén, tehát ha nagyon esik az eső, úgy ezen csoportok a fenti időben a DTE tornaacsarnokában gyülekeznek. — Ugyanezzel felhívatnak az összes vasárnap járó leventék is, hogy a vasárnapi foglalkozáson sapkával és tollal jelenjenek meg. Debrecen sz. kir. város leventegyűléseinek elnöksége.

— A debreceni Vasas dalkar tea-estélye. A debreceni vasutasok vegyes- és férfikara folyó évi november hó 17-én, szombaton este 8 órakor a Munkás Otthonban tea-estélyt rendez, amelyre bárkét is szívesen lát a dalárda vezetősége. A tea-estélyen a rendezőség gondoskodik arról, hogy mindenki kellemesen és jól érezze magát a tea ára 80 fillérben van megállapítva.

Nem volt ruhája, hát lopott

Egy kalandos életű kondást helyezett előzetes letartóztatásba tegnap a debreceni vizsgálóbíró. László Sándor a neve az illetőnek, ki Berettyóújfaluban kisebb lopásokat követett el és ezért a debreceni törvényszék egy hónapi fogházra ítélte.

Valami uton-módon azután megszökött a fogházból és román területre ment. A szíve azonban visszahozta Magyarországra és még a határon: Biharkeresztesen behatolt egy földműves házába és onnan ruhákat lopott. Erre ugyancsak szükség volt, mert régi ruhája teljesen elrongyolódott. Később Berettyóújfaluba ment és itt munkába állt; pár nap mulva azonban egy esomé ruhanemű magáhozvétele után innen is megszökött.

A debreceni vizsgálóbírósgon dr. Szűcs László vizsgálóbírósegéd, törvényszéki titkár hallgatta ki László Sándort és beismerő vallomása után előzetes letartóztatásba helyezte.

— Eljegyzés. Auspitz Miklós, a Szel Közalj r.-t. debreceni kirendeltségnek vezetője eljegyezte Kertész Klárikát, Budapestről.

— Karácsonyi gyermek felvételek már megkezdődtek Ruzsicskánál.

— Tea-estély a Homokkertben. A homokkeri ref. Olvasó Egyet, 1928 november hó 18-án, azaz vasárnap este 8 órai kezdettel, családias összejöveteli tea-estélyt rendez, a szegény gyermekek felruházási alap javára. Belépődíj nincs, egy tea ára, ahoz való süteménnyel 80 fillér. Az egyes tagjaiból alakult műkedvelő szereplők szórakoztatják a megjelent közönséget. Zenét íj. Nagyházi János műkedvelő zenekara szolgáltatja. Hűsítő italokról az egyesület vezetősége gondoskodik. Tekintettel a nemes célra, felkéri az egyesület vezetősége az érdeklődőket a szíves megjelenésre.

— Felhívás a volt 10-es huszárokhoz! A volt cs. és kir. 10. Mackensen huszárezred, december hó 10-én, Székesfehérvárott, ezred-émlék ünnepélyt tart. Program a következő: Délelőtt féltizenegy órakor gyülekezés az ezred volt pótkeret laktanyájában, Székesfehérvárott. Tizenegy órakor gyász-mise a székesegyházban, utána az emlékszóbor megkoszorúzása. Az ezred kéri tisztjeit és legénységét, hogy a tradícióvá váló ezred-émlékünnepélyen megjelenjenek.

— A debreceni református teológus ifjuság, november hó 24-én, délután 5 órakor, (szombaton) nagyszabású ünnepséget rendez, 59 éves lapjának a „Közlöny” javára, ezen az ünnepségen szerepel a tanítóképzősök, művészes, szimfonikus zenekara, a Kántus, az ünnepség középpontja pedig elsőrangú íróknak, Oláh Gábornak előadása lesz. Az ünnepségre szeretettel hívjuk meg az érdeklődő közönséget. Az ünnepség helye a Kollégium díszterme. Belépődíj nincs!

— A debreceni Ipartestület a városi üzemek megszüntetését kívánja. — A debreceni Ipartestület elnöksége terjedelmes beadványt terjesztett a tanács elé, amelyben a városi üzemek különösen pedig a nyomdai üzem megszüntetését kéri. Annak idején a törvényhatósági bizottsági közgyűlés egy bizottságot küldött ki azzal az utasítással, hogy tegyen előterjesztést, mely városi üzemek megszüntetését javasolja. Most a tanács az Ipartestület kérelmét áttette az üzemi bizottsághoz, amelynek javaslatát a közgyűlés elé fogják terjeszteni.

Karácsony hetében szokásos torlódások elkerülhetése céljából az ideit

66-ik karácsonyi és újévi vásárt

cégünk fennállásának évszámához mérten

66 napra terjesztjük ki.

A 66-ik karácsonyi és újévi vásár 1928 november 12-től — 1929 január 16-ig tart.

Ezen vásár alkalmával a legkényesebb igényeket is kielégítő pazarul berendezett óriási áruraktárunkat teljes egészében ez alkalomra külön érvényben lévő

rendkívül olcsó árakon

boesátjuk t. vevőink rendelkezésére.

Áruink minőségéről cégünk hírneve kezkeskedik!

Áruink olcsóságáról kérjük személyesen meggyőződni

Bosznay J. és Társa

Kossuth uca 5.

Ingyenes eszperantó tanfolyam

Folyó hó 21-én eszperantó tanfolyam nyílik meg a Kut ucca 19. szám alatti ref. elemi iskola tantermében este 7 órakor. Ezen a tanfolyamon használjuk először Debreczenben Baghi Gyula világhírű eszperantista író nevére megjelent nagyszerű tankönyvét, amelynek előszavában Mihalik József tanítóképző intézeti tanár tollából a következőket olvashatjuk: „Igaz az a közmondás, hogy „mindenki anyyi ember, ahány nyelvet beszél” s ma már bizonyítható, hogy az eszperantóul beszélő anyyi embert jelent, ahány nemzet él a földön”.

Ez egyáltalán nem tuizás, mert ma már a világ legerjedtebb nyelve az eszperantó, ha nem is abból a szempontból, hogy egy-egy helyen nagyon sokan beszélnek, de igenis abból a szempontból, hogy a világ legerjedtebb zugában is vannak eszperantisták akik nemcsak a világszövetség hivatalos szervei révén, hanem az eszperantó eszmei tartalma kapcsán is valóságos testvéri közösségbe tartoznak.

Siessen mindenki belekapcsolódni ebbe a szellemi közösségbe, amit a tanfolyamon való részvétellel minden áldozat nélkül elérhet, mert a tanítás díjtalan, a nyelv megtanulása pedig nem költöztet, de élvezet és gyönyörűség.

Jelentkezni lehet az Eszperantó Egyesület Széchenyi ucca 13. szám alatti helyiségében minden hétfőn este 7-8 óráig; a vezető tanárnőnél Darabos ucca 4. kapu alatt balra, minden pénteken 5-7 óráig; Boczán Ferenc útleveiben, Hatvan ucca 2. naponta az üzleti órák alatt és az elemi iskolában a tanfolyam megnyitásokor.

Itt hívjuk fel a figyelmet a postai-makkal való cseraké-óra való jelentkezésre is, amit ajánlatos minél előbb megtenni, mert az előmunkálatok sok időt igényelnek.

x Debreceni gyermekek fotografusa Ruzicska.

— Malter fröcsent a szemébe. Bérés Andrászt kőművest, a Komlóssy úti építkezésnél baleset érte. A malteres ládából malter esapódott fel az egyik szemébe és súlyosabb természetű sérülést okozott, amely három hét alatt gyógyul. A sérültet a szemklinika-ra szállították, ahol gyógykezelés alá vették.

— Az összes tisztántúli kirakalversenyek eredményeit, a kitüntetett cégeket és kirakalrendezőket, a legújabb tisztántúli ipari eseményeket, Hegedüs Lóránt levélét a TEBE debreceni körzetének megalakításáról, a tisztántúli versenytárgyalási hírdetményeket, munkaalkalmakat, kereseti lehetőségeket, közgazdasági híreket stb. közli a Tisztántúli Ipar és Kereskedelem, a Tisztántúli egyetlen közgazdasági hetilapja. Nélkülözhetetlen ez a lap minden tisztántúli kereskedőnek, iparosnak, vállalkozónak, pénzügyintézetnek, üzletembernek, stb. A Tisztántúli Ipar és Kereskedelem szerkesztősége és kiadóhivatala Debrecen, Piac ucca 81. szám. Olvassák az egész Tisztántúli.

Ismét betörők garázdálkodnak Debreczenben

Csütörtökön éjjel két betörés történt a városban. — A rendőrség széleskörű nyomozást indított.

Az elmúlt napokban meglehetősen csend uralkodott a debreceni rendőrségen. A bűnözők száma mondhatni a minimumra csökkent, és alig tettek jelentést kisebb bűnsejtményekről.

A pillanatnyi szélesenedet tegnap ismét mozgalmas nap váltotta fel és pénteken egyszerre két betörésről tettek jelentést.

Tegnap korán reggel értesítették a debreceni rendőrség központi ügyeletét, hogy

a Bethlen-utca 52. szám alatti fűszerüzletben betörők jártak.

Az üzlet tulajdonosa esütörtökön este bezárta üzletét és hazament a lakására. Tegnap reggel, amikor ki akart nyitni, megdöbbenve tapasztalta, hogy

ismeretlen betörők alkulcesal felnyitották a bejárat redőnyét és így hatoltak be az üzletbe.

A redőny mögötti üvegejtőt nem zárta be és így a rolló kinyitása után, már semmi sem állotta útját az éjszakai látogatóknak.

Az üzletben reggel, amikor a tulajdonos bement, nagy rendetlenség uralkodott. A pénztárfiók tárva nyitva, az iratok a földre szét-szórva és az áruk is alaposan fel voltak forgatva.

A kereskedő azonnal megállapította, hogy a betörők

a kassza-fiókban elhelyezett készpénzt, mintegy 90—120 pengő értékben magukkal vitték.

A másik pénztárfiókban is kutatnak, de ott nem találtak semmi értékest, és csak a kereskedő üzleti

levelezését dobálták ki a földre.

Az árukészletet is alaposan megdézsmálták

és nagymennyiségű élelmiszert, különösen emmentáli és trapista sajtot, valamint likőröket és 30 üveg konyakot loptak el.

A betörők legalább két zsákravaló élelmiszert és egyéb árucikket csomagoltak össze és alaposan meg rakodva távoztak.

Munkájukban úgy látszik senki sem zavarta meg, mert erre enged következtetni az, hogy nyugodtan dolgoztak és alaposan kiválogatták a legértékesebb és legfinomabb holnit.

Alig vette fel a jelentést az ügyefes rendőrtisztviselő, már újabb betörést jelentettek, ami szintén péntekre viradóra történt.

A Bujdosó-utca 46. szám alatt is betörők jártak. Az udvaron lévő szerszamos kamara ajtaját feszítették fel a betörők és onnan egy Triumph gyártmányú, értékes kerékpárt loptak el.

A két feljelentés után a rendőrség azonnal megindította a nyomozást.

A Bethlen-utca 52. szám alatti fűszerkereskedésben a betörést eskakis a helyi viszonyokkal alaposan ismerős egyén követhette el és ezen az alapon indult el a vizsgálata.

A rendőrség teljes eréllyel folytatja a nyomozást a vakmerő éjszakai betörők kézrekerítése érdekében.

— Borkabátot lopott egy földműves. Szabó Sándor biharkeresztesi földműves, nemrégiben egy magános bricskát látott Biharkeresztes egyik uccáján. Nem látva senkit a közelben, lement a kocsihoz egy borkabátot és azal továbbállt. A rendőrség hamarosan kézrekerítette a tolvajt, kit a debreceni vizsgálóbírósg tegnap előzetes letartóztatásba helyezett.

— Baromfikiállítás Budapesten. A Baromfitenyésztők Orsz. Egyesülete folyó évi december hó 6—9-ig, Budapesten, az Országos Tenyésztőállatvásártelepen nemzetközi baromfikiállítást rendez, amelyet ajánlunk igen tisztelt olvasóközönségünk figyelmébe. Baromfikiállításunk az elmúlt évben 87 millió pengőre emelkedett, ami világos bizonyítéka annak, hogy a baromfitenyésztéssel igenis érdemes foglalkozni; hogy minő nagyszerű haladást tett ez a termelési ág, azt a kiállítás meg fogja mutatni. Minden tenyésztő legyen részt ezen a kiállításon. Mutassák be a magyar fajtákat is. Galambok és házinyulak is kerülnek bemutatásra; az utóbbiak osztályának rendezése a Házinyulatenyésztők Országos Egyesületével karöltve tör-

ténik. Sok igen szép díj áll rendelkezésre. A kiállítással kapcsolatban értékes előadások fognak megtartatni. A kiállítás megtekintésére fél-áru menetjegy-kedvezmény áll rendelkezésre. Igazolványok kaphatók a rendezőségénél: Budapest, IX. Üllői út 25., I. 10. Egy MÁV igazolvány ára 1.30 P. Duna—Száva—Adria vasútra 2 P. Az igazolványok érvényesek december hó 3—11-ig. A rendezőség élén gróf Teleky Józsefné, a bírálóbizottság élén Békessy Jenő, miniszteri tanácsos áll.

— Elütötte a motorkerékpár. Könynyen végzetessé válható szerencsétlenség történt tegnap délben a Péterfia uccán. Baecsó Ferenc tiszthelyettes motorkerékpárjával a város felé igyekezett, amikor elütötte Vass Ferenc lakatossegédet, aki át akart haladni az úttesten. A lakatossegéd azonban olyan szerencsésen esett el, hogy csak könnyebb természetű zúzódásokat szenvedett. A rendőrség a motorkerékpáros baleset ügyében megindította a vizsgálatot, annak megállapítása céljából, hogy nem-e terhel valakit ezért felelősség.

Csak egy mosolyt

Ha színházba megyünk.

A férj: Meddig akarsz még öltözni? Feleség: Miért vagy olyan türelmetlen? Már egy órája mondom, hogy 5 perc múlva kész vagyok.

Kellemetlen főpincér.

Két utazó ül a kávéházban.

Az egyik megjegyzi:

— Te, nekem nem tetszik ez az új főpincér. Tegnap is úgy nézett rám, mikor elmentem, mintha nem fizettem volna.

— No és te mit csináltál?

— Én meg ugy néztem rá, mintha már fizettem volna.

Földrajz órán.

Tanító: Na Móric — merre van Elszász?

Móric: Dél felé.

Tanító: Honnan tudod?

Móric: Mert hallottam, amikor a családunk érekelte, hogy „Daru madár ha elszász dél felé...”.

Az Aspirin-tabletták valódiságát és jóságát csak az eredeti „Bayer”-csomagolás biztosítja. — Pótszerket saját érdekében utasítson vissza.

— Esti szaktanfolyam. A tanítás az esti kereskedelmi szaktanfolyamon 19-én, este 7 órakor megkezdődik és május hó közepéig tart. A tanfolyam tárgyai: kettős könyvvitel, kereskedelmi levelezés, kereskedelmi számtan, áruismeret és gyorsírás. Tanítási napok hétfő, kedd, szerda és csütörtök este 7—10 óráig. A tanfolyam vizsgálatlall végződik, amelyről a tanulók bizonyítványt kapnak. A havi részletekben fizetendő tandíj 90 pengő, a vizsgadíj pedig 16 pengő. Bővebb felvilágosítást ad és jelentkezéseket délután 11—12, és délután 3—5 óráig elfogad a női felső kereskedelmi iskola igazgatósága.

— A róm. kath. templomban a szokott vasárnapi miserend, fél 10 órakor nagymise, 10 órakor prédikál Kovács Sándor káplán. Délután négy órakor ájtatosság, utána prédikál dr. Rózsa Jenő káplán.

— A Kónya-telepi házhelyek. A debreceni házhelyigénylők, többek között a Dohózi temető helyén is kértek házhelyeket a várostól. A tanács a legnagyobb jóakarattal kezelte a kérelmezők ügyét, jelenleg azonban semmi érdemleges határozatot nem hozhatott. Egyelőre ugyanis a kérdéses helyen nem adhat telket mindaddig, míg a Kincseshegyi ingatlanból megmaradt házhelyek és a 22 holdas Kónya-félszigleten felparcellázandó telkek el nem kelnek. A Kónyára most rendelték el a tanács a parcellázást s így csak akkor foglalkozhatnak a házhelyek eladásának módzataival, ha a műszaki ügyosztály a parcellázási tervet heterjeszti. Erre valószínűleg december hó közepén kerül sor.

Mérték után

gyönyörű tért-, tu- és gyermekruhák és
télkabátok a

Magyar Ruhaiparnál

Arany Bika épület. Bejáratától jobbra.

Gyászrovat

Sós Erzsébet, élt 3 hetet. Temetése folyó hó 17-én délelőtt 11 órakor lesz, a Hatvan utcai temető halottas házából, a ref. egyház szertartása szerint. A temetést Gebauer K. és Társa tem. váll. rendezi.

— **Medgyaszay, Polonyi, Földessy,** hangverseny az Arany Bika dísztermében, november hó 24-én, szombaton este 8 órakor.

— **Bartalis** tánciskolájában, november hó 20-án este, új táncanfolyam kezdődik. Teljesen új táncfigurák. Saját érdekében iratkozzon be, Simonffi ucca 1-c), II. emelet.

— **Kultúrdélután az Iparoskörben.** Az Iparos Ifjúság Önképzőkör, folyó hó 18-án, vasárnap délután 4 órai kezdettel az Ipartestület dísztermében kultúrdélutánt tart, az alábbi kitérő műsorral: 1. Iparos kérdésekről előadást tart dr. Gulyás István, iparostanonciskolai igazgató. 2. Szaval Tóth Rózsika. 3. Énekel Engi László. 4. Meló dráma. Előadja Nagy Gusztáv. 5. Humoros páros jelenet. Előadják: Szabó Gyula színművész és Gróf Lulóka. A nagy érdeklődésre való tekintettel kérjük a nagyérdemű közönséget, hogy helyüket szíveskedjenek még 4 óra előtt elfoglalni. **Elnökség.**

— **A Katolikus Legényegylet családias összejövetele.** A Katolikus Legényegylet a Lókodi-féle vendéglőben est 8 órai kezdettel, családias összejövetelt tart, táncol egybekötte.

— **A Független Bál előkészítő munkálatai a legserényebben folynak.** A vezetést egy szaktagu rendező bizottság vette át, melynek tagjai állandó tevékenységet fejtenek ki az előre is felvesznek jelezhető Független Bál érdekében. Mintegy száz bálanya fog a bál élén vezető szerepet betölteni, kiknek felkérését az előkészítő bizottság már be is fejezte. A Független Bál rendező bizottsága hetenként tart összejöveteleket, melyen a különféle intézésre váró és a bállal kapcsolatos dolgok tárgyalhatók meg. Az előkészítő bizottság már ezúttal is felkéri a rendező bizottság hűlgytagjait, hogy 17-én, szombaton délután 5 órakor, a Függetlenségi Kör társalgó termében, feltétlenül megjelenni szíveskedjenek, ahol majd a további részletkérdések lesznek napirendre tűzve. A rendező bizottság férfi tagjai 18-án, vasárnap délelőtt 10 órakor tartják meg rendező értekezletüket. Mint az érdeklődés egyébként mutatja, a Független Bál lesz a téli szezon legnagyobb méretű és legfényesebben sikerülne mondható mulatsága. Erre enged következtetni különben az is, hogy a bál iránt nemcsak helyben, hanem vidéken is nagyarányú érdeklődés nyilvánul meg.

— **A Budapesti Nemzetközi Baromfi kiállítás alkalmából igénybe vehető féláru vasúti jegy váltására jogosító igazolványok megérkeztek a Kereskedelmi és Iparkamarához.** Érvényesek 1928. december hó 3-tól a felútatásra, december hó 11-ig a visszautatásra. Az igazolvány jegyváltás alkalmával, valamint a kiállítási pénztárnál és visszautatáskor ismét a jegyváltásnál helyepezendő. Az újat megszerzési nem lehet. Az igazolvány ára 1 pengő 30 fillér.

— **Eljegyzés.** Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi napon a következő eljegyzést jelentették be: **Szűcs Pál—Sebők Zsuzsanna.**

Brünnenben agyonlőtte volt főnökét és öngyilkos lett egy elbocsájtott tisztviselő

Brünn, november 16. A D. Hecht brünni szövőgyár irodájában szerdán délután borzalmas gyilkosság történt. Megjelent a gyár irodájában Léderer Alfréd, a gyár egyik volt tisztviselője, akit néhány hónappal ezelőtt „leépítettek” állásából és ak’ azóta foglalkozás nélkül tengődött. Léderer a gyár-igazgatóval akart beszélni, aki azonban nem fogadta volt tisztviselőjét, hanem Voliner Salamon aligazgatót küldte ki, hogy kérdezze meg Léderertől, mit akar.

Az aligazgató csak néhány szót váltott a tisztviselővel, közölve, hogy nincs állás számára, mire Léderer hirtelen, revolvert rántott s két lövést adott le az aligazgatóra. Mindkét lövés halálos volt: az egyik az aligazgató ügyveleit ronsolta szét, a másik pedig a szájujregbe hatolt. Az aligazgató

holtan esett össze, Léderert pedig lefogták és a rendőrségre vitték.

A gyilkos tisztviselő azt vallotta, hogy az aligazgató rendkívül brutálisan bánt vele s nem tudta türtőztetni felháborodását. Tegnap délután másodszer is elővezették Léderert, hogy újból k’hallgassák. A foglyot egy rendőr kísérte fel a cellából, az ügyveletes tisztviselő negyedik emeleti irodájába. Léderer a negyedik emeletre érve, ki-rántotta magát a rendőr kezéből, az egyik ablaknak ugrott, betörte az ablaküveget és levelette magát az udvarra. A rendőr az utolsó pillanatban meg ragadta ugyan Léderer egyik lábát, az öngyilkosságot azonban már nem tudta megakadályozni. A szerencsétlen tisztviselő összeroncsolt tagokkal, holtan terült el az udvar kövezetén.

— **Születések.** Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi napon a következő születéseket jelentették be: Bana Ferenc kocsis, fiu Imre. — Kovács Lajos cipész, fiu Miklós. — Koppányi István földműves, fiu Ferenc Tóth Antal kocsis, leány Erzsébet.

— **Halálozások.** Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi napon a következő halálozásokat jelentették be: Szekerák János rk. 58 éves, Egyetkeri ucca 42-b) szám. — Süvöltős János ref. 53 éves, Kórház ucca 15. szám Kormos Györgyné ref. 25 éves, Faragó ucca 24. szám.

— **Kifeszített drót az országúton.** Kragujevac mellett, egy kis falu közelében ma éjszaka ismeretlen tettesek merényletet követtek el egy autót ellen, amelyben három bécsi mérnök ült. Drótot feszítettek keresztben az országúton és így kényszerítették meg állásra az autót. Mikor az automobil megállt, emberek ugráltak ki a bozótból és felszöllőtték az autót útasait, hogy szálljanak ki. A soffőr azonban nem vesztette el lélekjelenlétét és mivel az autót a hirtelen ütközésnél elszá-kitotta a drótot, teljes sebességgel folytatta útját, úgyhogy az autót után küldött sortűz nem okozott kárt az útasokban. A három bécsi mérnök Belgrádba érkezése után rögtön megtette a feljelentést.

— **Tízmillió új kétfillérest vernek.** A pénzügyminiszter elrendelte, hogy az állami pénzverő tízmillió darab kétszázezer pengő értékű kétfillérest verjen. A pengőérték megállapításáról szóló törvény ugyanis felhatalmazta a pénzügyminiszter, hogy a nem nemes fémekből 30 millió pengő névértékű érmét verethet. Ennek az összegnek a terhére eddig hetvenmillió darab, 1.400.000 pengő névértékű kétfillérest vertek, a mostani intézkedés után a kétfilléres érmék összege 80 millió darabra emelkedett, tehát az ország lakosságára fejenként átlagosan 80 darab kétfilléres esik. A nem nemes fémekből verhető harmincmillió pengő összegből ezidőszertint még száz ezer pengő névértékű összeg maradt fenn, hogy ebből milyen érméket vernek, azt a pénzügyminiszter újabb rendelettel szabályozza.

— **Vidéki kirakversenyek eredményei** Hajduböszörményben a Magyar Hét alatt rendezett kirakverseny győztesei: Főnökök: Ifj. Fábrián István fűszerkereskedő, diszoklevél, Szabó Kálmán fűszer- és festékkereskedő, nagy ezüst érem, Földy Zoltán fűszer- és vegyeskereskedő, kis ezüst érem,

Magyar Köztisztviselők Fogyasztási és Értékesítő Szövetkezete, elismerő oklevél. Kirakatrendezők: Köblyös Ferenc, ifj. Fábrián István fűszerkereskedő cégnél, a Kereskedelmi és Iparkamara tiszteletdíja. Szuchán Rezső, Zádor Benő rőfös és divatkereskedő cégnél, a Kereskedelmi és Iparkamara tiszteletdíja. **A hajduszoszlói kirakversenyen díjat nyert:** Főnökök: Ezri Adolf rőföskereskedő, kis ezüst érem, Körner Béla örököséi fűszer-, vas, vegyeskereskedő, diszoklevél, Geller Sándor rőföskereskedő Hajduszoszló város ezüst pohara. — **Derecskén a kirakverseny eredménye a következő:** A kamarai díszoklevelet nyerte Weinberger Márton rőföskereskedő, míg a kamara nagy ezüst érmét nyerte a Hangya Fogyasztási és Értékesítő Szövetkezet fiókja. A kirakatrendezői díjat nyerték Weisz Ármán, Weinberger Márton cég alkalmazottja és Beregszászi Lajos, a Hangya cég alkalmazottja. Általában a kirakverseny nagy érdeklődést keltett és a lakosság nagy csoportokban nézegette a kirakatokat.

— **Elparentálta a felsőház Molnár Jánost.** A felsőház elnöke ma elparentálta Molnár János kispapját, akit a Mezőgazdasági Kamara küldött be a felsőházba. Molnár János egyszerű tanító volt, régebben kis földje is volt, amelyet később elveszített és teljesen szegényen fejezte be életét. Legutóbb még lent volt Erdősokonyán, a kispapok képviselőjével és nyolc éves fia egy verset szavalt nagyatádi Szabó István sirjánál, amelyet az apja Molnár János írt. Egy kis szoba, konyhás lakásban éldogált Molnár János és csak akkor mozdult ki otthonából, amikor a felsőház ülésezett. Halála után nem maradt egyéb, mint egy egyszerű kis nikkel óra és 21 pengő készpénz.

— **Szabómesterek küldöttsége Gőmbös államtitkárnál.** Budapestről jelentik: A vidéki és budapesti szabómesterek küldöttséget menesztettek Gőmbös Gyula államtitkárhoz, akitől azt kérték, hogy a kispapoknak is tegye lehetővé a katonai ruházati cikkek szállításában való részvételt. — Gőmbös államtitkár nyomban közölte, hogy a honvédelmi miniszterium anyagbeszerzési osztálya vegye fel a tárgyalást a kispapok megbízottjaival.

— **Angolt, németet, franciát, stb.** született angol, francia, német diplomás tanerőktől sajátíthat el a dr. Fejes nyelviskolában, József kir. herceg u. 12. szám.

Asztma és szívbetegség, mell és tüdőbaj, görvély és angolkór, pajzsmirigynagyobbodás és golyvaképződés eseteinél a természetes „Ferenc József” keserűvíz a gyomor és belek emésztőképességét kedvezően növeli. — Európai és amerikai klinikusok sorvadásos egyéneknél tapasztalták, hogy a betegség kezdetén jelentkező székrekedések a FERENC JOZSEF víz használatára folytán lényegesen enyhültek. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

— **Szívenszűrt női holttestet találtak Pozsonyban.** Pozsonyból jelentik: Tegnap reggel a járó-kelők a Mélyúton, a Mindszent-villa előtt, borzalmasan megcsónkított női holttestet találtak. A gyilkosság a hajnali órákban történthetett és minden jel arra mutat, hogy kéjgyilkosság esete forog fenn. A szerencsétlen áldozat gyomra fel van hasítva és a nyakán fojtogatás nyomai látszanak. A halál közvetlen oka törzsűrés, amely szívére érte az áldozatot. A rendőrségi nyomozás megállapította, hogy a megvilkolt nő Strežaliczky Ágnes, csallóközi születésű, 29 éves leány. A leányt reggel fél három óra tájban, két részeg matrózzal látták a Mélyúton. A gyilkosság a jelek szerint hajnali három és öt óra között történt. A két matrózt még nem sikerült előállítani és így a gyilkos személye még nem ismeretes. Az eset az egész városban óriási szenzációt keltett s a gyilkosság színhelyét rendőrkordonnal kellett elzárni, hogy megakadályozzák a kíváncsiak százáinak összecődülését.

— **Új rendszerű étkezés havi, napi, zóna, rendszerű, napközi kosztolás,** esti zónák, igen nagy gonddal kezelt konyha, olcsó étkezés, mérsékelt árak, a Márkus Városház éttermében, — uradalmi fajbörök.

— **Horgolótűvel törték fel a betörők a pénzszekrényt.** A csurgói csendőrség értesítette a főkapitányság bünyügyi osztályát, hogy tegnap betörték a csurgói főszolgabírói hivatalba, kinyitották a pénzszekrényt és néhány ezer pengőt elloptak belőle. A csendőri horgolótű eltörött részeit találták meg a kassa előtt a földön és a sértetlen zár átvizsgálása után megállapították, hogy az ismeretlen betörők horgolótűvel nyitották fel a hivatal kasszáját. A főkapitányság betörési ügyekkel foglalkozó detektív szakcsoportjai már rég rajjöttek arra, hogy egyes kasszafűző betörők már olyan hihetetlen kézügyességre tettek szert, amivel egyenesen bámulatba ejtette őket. Az elfogott betörők a detektívek előtt megmutatták, hogy hajtű, horgolótű, vagy egy szál gyufa segítségével komplikált szerkezetű zárat hogyan tudnak felnyitni. A zár felnyitása kizárólag a kézügyességtől függ és ugylátszik, a csurgói főszolgabírói hivatal betörői is ilyen nagy tapasztalattal és kézügyességgel rendelkező gonosztevők voltak. Valószínű, hogy budapesti emberek követték el a bűncselekményt és abban a hiszemben utaztak Csurgóra, hogy a főszolgabírói hivatal kasszájában nagyobb összegeket foghatnak találni. A pénzszekrényben azonban csak 2500 pengő volt, mert a hivatal éppen az előző napon nagyobb kifizetéseket eszközölt. A csendőrség jelentése szerint a községben a betörés előtti napon két gyanús külsejű, 25—28 év körüli, jól öltözött fiatalembert láttak. Az egyik magas szőkehajú, szürkekabátos ember volt. — míg alacsonytermetű társa sportöltönyt viselt.

SPORTHIREK

Vasárnapi bíróküldés:

DEAC-DKASE Szabó Kálmán, két órai kezdettel, Deac-pálya. — DMTE-NyKISE Schön, 1/4 1 órai kezdettel, a Vasutas pályán. — DTE-BUSE Nagy Dániel, két órai kezdettel, a Vasutas pályán.

Kántor, DVSC,

aki a Budapest — Kelet mérkőzésen vállperectörést szenvedett, már felgyógyult, de elhatározása szerint nem játszik többé.

Harmsworth serleget akarnak alapítani a kecskeméti.

A vidéki futballélet fellendítésére igen érdekes tervvel foglalkoztak a Kecskeméti Athletikai Club. Rothermere lord fia, Harmsworth ez év májusában látogatta meg az Alföld városait. Ennek a látogatásnak emekére egy Harmsworth serleg vándordíjat akar alapítani. A vándordíjért való küzdelemben résztvennének azon a vidéki, alföldi városok amatőr futballcsapatai, amely városokat Harmsworth májusban meglátogatott, illetve amelyekben keresztül utazott. Az életre való terv Kecskeméten általános szimpátiával találkozik, de az érdeklődő vidéki is igen melegen érdeklődik iránta.

A PIFC házi birkozóversenye.

A lelkes pincérfiakkal egyesülete a PIFC tagjai részére házi birkozóversenyt rendezett, amelyet Herédy nyert meg, ki a birkozásban figyelemreméltó kvadrásokról tett bizonyosságot.

DEAC-DKASE bajnoki mérkőzés.

A DKASE vezetősége felkéri az alábbi játékosokat, hogy vasárnap délután fél 2 órakor a DEAC egyetemi sporttelepén jelenjenek meg: Báthory, Weisz, Buttkey, Karalyoss, Urbán, Herskovits, Hevessy II., Mertin, Ökrös, Sarok, Varga, Turánszky, Kohn, Juhász.

FELHÍVÁSOK!

Felkérem a Testvériség összes játékosait, hogy ma este 7 órára a „Kis Debrecen” vendéglőben szakosztályi ülésre okvetlen jelenjenek meg. Tárgy az éremmérkőzés. Intéző.

Felhívom az éremmérkőzésen résztvevő csapatok intézőit, hogy ma este a Kis Debrecen vendéglőben 7 órakor okvetlen jelenjenek meg. Testvériség intéző.

Csendom István, a PIFC intézője felkéri az alant felsorolt játékosokat, hogy vasárnap délután 2 órakor a DTE pályán okvetlen jelenjenek meg a DTE ifjúsági csapat elleni mérkőzésre: — Krecz, Tasi, Bíró I., Marozsán, Nyisnyák, Kertész, Marhuics, Nagy, Józsa, Bíró II., Grega, T. Késer, Juhász. — Mérvészés után délután 4 órakor megbeszélés a DTE pályán. Kérik a PIFC valamennyi tagja, hogy okvetlen jelenjenek meg.

Pátinkás

A Debreceni Vasutas SC kiváló hátvédje jelentkezett a Bocskaynál, de tulzott anyagi kívánságai miatt nem szerződötték. Hír szerint valamelyik fővárosi proficsapalnál próbálkozik most elhelyezkedni. Először a Nemzetivel tárgyalt, de ott kitérő választ kapott.

Rheuma, csúsz, köszvény ellen legjobb a régen bevált híres Király balzsam

1 üveg 2 P 40 f. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc Debrecen, Aranvegyszervu gyógyosztályában (Szinház mellett.)

KÖZGAZDASÁG

Terménytőzsde.

A budapesti árutőzsde hivatalos árfolyamai: Buza tiszavideki 77 kg-os 25.40—25.55, 78 kg-os 25.65—25.80, 79 kg-os 25.90—26.00, 80 kg-os 26.05—26.15, felsőtiszai 77 kg-os 25.35—25.50, 78 kg-os 25.60—25.75, 79 kg-os 25.85—25.95, 80 kg-os 25.95—26.05, fejmegyei, bácskai, dunántúli és pestvidéki 77 kg-os 25.20—25.35, 78 kg-os 25.45—25.60, 79 kg-os 25.70—25.80, 80 kg-os 25.80—25.90.

Rozs pestvidéki 22.60—22.80, más 22.60—22.80, Árpa I-a 26.00—26.25, közép 25.75—26.00, sörárpa felv. 28.00—29.00, egyéb 27.00—28.00, Köles 25.00—26.00, Repece 46.00—47.00, Zab I-a 26.00—26.25, közép 25.25—25.75, Tengeri 31.00—31.50, Korpa 18.25—18.50, Lucerna 140—155, Lóhere 170—185, arankás 160—170.

A határidőpiac hivatalos árfolyamai: Buza márciusra 26.90, 27.08, 27.16, zárlat 27.14—27.16, májusra 27.70, 27.78, 27.72, 27.86, 27.80, 27.84, 27.96, zárlat 27.94—27.96.

Rozs márciusra 24.74, 24.72, 25.00, 24.94, 25.08, zárlat 25.00—25.02, májusra 25.14, 25.28, 25.26, 25.36, 25.28, zárlat 25.30—25.32.

Tengeri májusra 28.64, 28.70, 28.60, 28.68, zárlat 28.66—28.70, júliusra 28.80, 28.90, 28.88, 28.94, zárlat 28.92—28.94.

VALUTÁK

Angol font	27.88
Belga frank	79.82
Cseh korona	17.02
Dán korona	153.00
Dínár	10.05
Dollár	572.60
Francia frank	22.60
Hollandi forint	230.50
Lengyel zloty	64.40
Lei	3.48
Lira	30.10
Német márká	136.80
Norvég korona	153.00
Osztrák schilling	80.72
Spanyol peseta	92.75
Svájci frank	110.50
Svéd korona	153.50

Országos vásárok sorrendje

November 18-án: Fegyvernek, Jászladány, Kóka, Kirakodóvásár: Makó, Szegvár.

November 19-én: Állatvásár: Mátészalka.

November 19-én: Bácsalmás, Bácsbokod, Gyöngyös, Győr, Hajduböszörmény (imarha- és sertésvásár nincs), Háromfa, Kiskomárom (sertésvásár nincs), Lovászpata, Mátészalka, Nagybaracska, Nagyrákos (ló- és sertésvásár nincs), Nógrád, Pilis, Rakamaz, Ródiás (sertésvásár nincs), Sárobgárd, Somogyvár, Sopron, Sümeg (sertésvásár nincs), Szekszárd, Szentgál, Tiszaszentimre.

NYILT-TÉR

* E rovat alatt közölteként nem vállal felelősséget sem a szerk., sem a kiadóhivatal.

Felkérem azon urat, aki esütörtökön délután pénzváltásnál 20 pengővel megkárított, az összeget okvetlen juttassa el hozzám, nehogy elletne a törvényes lépéseket megtegyem. Frank Edé pénztárosa.

Karola hölgyfodrász szalonból kiléptem. Arany János utca 2. szám alatt, Forgácsnál dolgozom.

Bohrán Mihály, hölgyfodrász.

27828—928, VII.

Versenytagyalási hirdetmény.

Debrecen sz. kir. város Tanácsa téglyára telepén létesítendő egy munkáslakóház I. föld, kömüves és elhelyező, II. ács, III. tetőfedő, IV. asztalos, lakatos, tüvegés és mázólo, V. bádogos munka szállításiának, illetve munkálatainak vállalatbaadására nyilvános versenytárgyalást hirdet.

Ajánlat a város által kiadott ajánlati és költségvetési úrlapon egységarak megjelölésével teendő a kiírt összes munkára együttesen vagy munkanemenként külön is.

Az előírt okmánybélyegekkal ellátott szabályszerűen kiállított és aláírt ajánlatok pecséttel lezárt borítékban a következő felirattal: „Ajánlat a téglyagyári munkáslakóház munkájára” 1928. évi november 27-én, délelőtt 12 óráig a városi polgármesteri hivatalban nyújtandók be, vagy oly időben adandók postára, hogy az ajánlat a jelzett határidőig nevezett hivatalhoz beérkezzen.

Az előbb megnevezett határidőre beérkezett összes ajánlatok ugyanaznap délután 12 és fél órakor a városháza tanácstermében nyilvánosan bontatnak fel, mely eljárásan az ajánlattevők vagy azok igazolt képviselői megjelhetnek.

Ajánlattevők ajánlataikkal a végleges döntésig maradnak kötelezettségben.

Ajánlati úrlapot, versenytárgyalási részletes feltételeket, középít-

kezési és általános feltételeket és költségvetést az ajánlattevők Debrecen sz. kir. város Tégla- és Cserépgyáranak a Takaré- és Hitelintézet helyiségében levő városi irodájában és gyártelepen is 4 pengőért naponta 8—13 óra között megszerezhetik.

A tervek ugyancsak ott megtekinthetők.

A város fentartja magának azt a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok közül tekintet nélkül az árakra, — szabadon választhasson, hogy a munkálatokat az ajánlattevők között tetszése szerint megoszthassa, vagy — amennyiben a versenytárgyalás eredményét kielégítőnek nem találja — újabb nyilvános vagy korlátozott versenytárgyalást tarthasson, esetleg a munkák vállalatbaadása tekintetében másként is intézkedhessék.

Debrecen, 1928. november hó. A VÁROSI TANÁCS.

Elhalálozott

férjem 25 év óta fennálló vízvezeték, csatornázási kutszivattyúk szerelési vállalatát Pásztor Károly szakértő szerelő vezetésével tovább folytatom. Mosdók, fürdőszobák berendezését és szivattyuskutak felszerelését és minden e szakmába vágó javításokat a legolcsóbban vállallok. Költségvetéseket díjtalanul ajánlok. Özv. EMERICH VILMOSNÉ Arany János-u. 16. Telefon 10—12.

APRÓHIRDETÉSEK

Egyedüli felvételi hely: József kir. herceg utca 1., Arany Bika épület. Egyszer fizet és két lap: a DEBRECZEN és TISZÁNTÚLI HIRLAP közli apróhirdetését. — Apróhirdetésekre telefonon felvilágosítást a 7-88. telefonszámunk alatt kaphat.

Allást kereső férfiak

Erdő- vagy mezőri állást azonnalra vagy január elsejéig belépésre keresek. Címzet csak a kiadóba. 1440

Borbélysegéd

idős, urú kiszolgáló és jó női hajváros alkalmaszást keres jobb üzletbe. Cim a kiadóban. 1430

Betöltendő állás férfiak részére

Kifutó fiut fölvételre keres — Király fűszerüzlete. — 1383

Tanulót

felvez Király István fűszerkereskedő, Dégen feld-tér 11. 1385

Kifutónak

ügyes 16—17 éves fiut felvezünk, Schell Köolaj r.-t. Piac ucca 77. szám. 1154

Fiatal

fodrász-segéd azonnal beléphet. Törzsök, Tellei ucca 63 sz. 1155

Cipésztanulót

felvezsek. Révész Mihály Csapó 98. 1444

Ügyes

kiszolgáló fiatal segéd felvétetik azonnal is, esetleg jövő hónap elsejére Lefkovits Mór vegyes kereskedőnél, Hajdusámson. 1374

Borbélysegéd

kisegíteni felvétetik. — Csap-u. 3. 1447

Betöltendő állás nők részére

Megbízható asszony v. leány kis csaláchoz házi munkára, jó bizonyítvánnyal felvétetik. Péterfia 16. fszint. 1x

Majorosné

tanyára esetleg nagyobb leányával együtt, olyan, aki háromfi nevelésben jártas és bennkosztos kocsisoknak főzni tud, december 1-ére felvétetik. Jelentkezni lehet a Tiszántúli Hirlap kiadóhivatalában. xxx

Bejárónő

jó bizonyítvánnyal felvétetik kis csaláchoz. Darabos-u. 16. 1452

Tanulóleány

női ruha varrodába felvétetik. Singerné, Sziv ucca 4. 1410

Kifutó

leányt fölvételre keres Király fűszerüzlet, Dégenfeld-tér 11. 1385

Egy

megbízható 15 éves leányt gyermekhez felvezsek. Beregszásy, Gyár ucca 9-b. 1429

Kereskedelmi

végzett kisasszony, perfect gyors- és gépiró, hibátlan számoló felvétetik. Írásbeli ajánlatok személyes jelentkezéssel Kontsek Géza k. r. t. főüzletében. 19-a

Ajánlat

Tüzifa, szén, koks részletfizetésre is megrendelhető a Magyar Köztisztviselők bármely árudájában és a fetelepen, Ispóty ucca 19. szám. Telefon 14—34. 23-a

Egy

libás üzlet megnyílt — 15-én Szepességi u. 47. Prea Benőné. 1321

Hazai

salgótarjáni szalonporosz szenek és bánya-kocsz legolcsóbban II-od r. tüzifa 3.60 felvágva szállítva — Grünfeldnél, Csapó u. 16. Telefon: 9-82. 2-a

Hó- és sárcémpő

legtökéletesebben javít Orbán gummiüzem, — Piac ucca 9. a kapu alatt. 24-a

Csillárokat
gyárt. legolcsóbb ár-
ban elad. alakítást és
új színezést vállal:
Földvári. Széchenyi u.
55. szám.

Takaréktűzhely
elsőrendű munkával,
anyagból, raktáron és
jármilyen lakatos mun-
kát szolid árban készí-
tek, Nagy István, Szé-
chenyi uca 6. 26-a

Agytollat
gőzzel, felelősség mel-
lett tisztít Lengyel,
kelmefestő, vegytisztí-
tó Csapó utca 28. sz.,
Batthyány utca 1. 14-a

Bélyeggyűjtők!
Külföldi bélyegekből
dus választék olcsó ára
kor. Poroszlai-ut 51.
641

Száraz tűzifa
és szén, legolcsóbb be-
szézési forrása Kovács
Gyula telepe, Károly
Ferenc József út 18-b).
Telefon 4-64. 1-a

Burgonya
elsőrendű, válogatott
rőzsa és hópehely, nap-
i áron, házhoz szállí-
tva, termelőnél, Piac-
utca 61. szám. Telefon
4-88. szám. 1235

Vági ékszerész
készít, javít, alakít, áru-
sít ékszer, aranyat,
ezüstöt, órákat. Piac-utca
60. szám. 17-a

Vasággyak.
mosdók, kályhaellen-
zők, sodronygyeltek
állórufafogások, össze-
csukható vasággyak, ol-
csón készülnek Ottónál
szabtor készítő, Rákó-
zi uca 13. szám. 20-a

Heneserek.
Hiványok, matracok s
paplanok olcsón. Meg-
rendelések, javítások
utányosan. — Erdős,
Simonffy utca 31. sz.
Fennlé felvétetik. 6-a

BORGARNITURAK
berzselv fotelek legol-
csóbban Szabó József
kárpitós, Varga utca 1.
szám. 7/a

TÖLGYFA.
bükfa, főlgyfa vagy
basábosan, porosz kő-
szén legolcsóbban meg-
rendelhető Varga uca
11. szám. Telefon 15—
18. 779

Legyen óvatos!
Mert már 8 pengőért
szép, divatos női kalapot
vehet Schimmer Mór-
nénál. Piac uca 2. sz.
Alakítás 3 pengő. 8-a

Üzletáthelyezés!
Kedves megrendelőim
zives tudomására ho-
zom, hogy a Zöldfa ut-
ca 4. szám alatt 10 év
óta működő férfi szabó
műhelyemet Batthyány
utca 15. szám alá he-
veztem át, hol készí-
tek elegáns öltönyöket,
igyszintén felöltőket,
élőkabátokat elsőrendű
munkával jutányos ár-
ért, zives pártfogást
ér Tiszai Lajos. 16-a

A legolcsóbb
tüzelőanyag, szagtalan
kő- és salakmentes Be-
RENTEI szén, mely a
borsodi szének között
a legjobb, házi tüze-
lésre. Kapható kizáró-
lag házhoz szállítva is,
Jabányi Sándor utóda
cégnél, Csapó uca 28.
szám. Telefon 4-49. sz.
3-a

Porosz szén
jóminőségű, ugyszintén
hazai szén szokott jó
minőségben ismét kapha-
tó és megrendelhető.
Rosenfeld Kálmán, Sa-
létrum u. 12. Telefon
674 szám. 7-a

Soffőr-
vizsgára szakszerűen,
műhelygyakorlattal —
csak Kiss gépműhely
18 év óta fennálló soff-
főiskolája készít elő.
Ha hivatásos soffőr
akar lenni, csakis mű-
helygyakorlattal tanul-
jen. Erzsébet uca 20.
Telefon 9-01. 33-a

Hó-
és sárcipó javítást a leg-
olcsóbban és a legjobb-
ban készíti Bodnár, Csa-
pó uca 68. 21-a

Clórmentesen
mos gallérokat, fehér-
neműeket Bíró festő és
tisztító műintézet, Bika-
udvar. 20-a

Használt
hegedűt veszek. Cimet
árajánlattal a kiadóba
„Hegedű” jellegre ké-
rek.

Sajáttermésű
bor literenként 96 fillé-
r, Balogh Kálmán
fűszer és csemege üzle-
tében. Csapó és Bur-
gundia uca sarok.
1388

Hölgyeim!
Sikerült nagy gyári min-
takolkeciót jutányosan
megszereznem. Ez teszi
lehetővé, hogy modell-
jeimet példátlanul ol-
csón, 6—12 pengős egy-
ségárban bocsáthassam
vevőim rendelkezésére.
„Annv” Csapó-u. 47.

Női kalapok
utányosan készülnek,
alakítást vállal: Tur-
né. Pacsirta 41. 3-a

Király kávéi
mégis a legjobbak! —
Aromás, zamatos kávé
Király üzletében, a ve-
vő előtt pörköltik. Dé-
genfeld-tér 11. sz. 7-a

Varrógépek
javítását bármilyen rend-
szerűt szakszerűen ké-
szít Nagy műszerész,
Simonffy-u. 16. Tele-
fon 6-03. 3-c

Lakatosmunkát
elsőrendű kivitelben
készülnek, Piac uca
33. szám, főposta mel-
lett. Autóheggesztés,
fanulokat felveszek ifj.
Lökody Sándor lakatos
nester, Telefon 17—18
szám. 21-a

Cipőjavításait
Kovácsos vigye, mert
3 pengőért Krupponból
talpal, Werbőczy uca
2. szám. Hó és sárcipót
egszében javít. 12-a

PATKÁNYT, EGERET,
poloskát, svábbogarat
azonnal írthat törvé-
nyesen védett kiváló
minőségű irtószerelet.
Nagyon olcsón kapható:
Stern festéküzletében,
Piac u. 10. szám, Biká-
val szemben. Saját ér-
dekében győződjön meg!
491a.

Obor! Ujbor!
Fisztán kezelt zamatos
házi bor literenként —
capható Poroszlai-ut
53. Öt liternél házhoz
zállítom. Telefon 1636.
640

Malactokány
és fánk-estély szomba-
ton és vasárnap Szmer-
ka Lajos vendéglőjében
Csapó-u. 93. Elsőrendű
italok. 1 liter obor 1.20
1 liter újbor 1 pengő.
1449

Megbízható
asszony elmegy mosni,
vasalni jutányosan és
minden munkára. Nyíl
uca 29. Szilágyiné. —
1404

HAZAI SZÉN 3.40
haza szállítva szagtalan
kőmentes. Porosz szén
is kapható. Schwartz,
Agárdi u. 6. Telefon
12—04. 1421

Manyi
hölgyfodrász, Király u.
2. Hennázás, ondolálás,
minikür, hajvágás. Ol-
csó ár. 1411

Saját termésű
fajboraim kimérését is-
mét megkezdtem, lite-
renként egy pengő. —
Geréby, Deák Ferenc
uca 13. 1414

Ablakok
minden nagyságban ké-
szíten kaphatók Blattner
Kálmán ablakgyártási
telepén, volt Szív uca
14. szám. 1425

Kereslet

Tollat
állandóan veszek, hívás
ra házhoz megyek, Geré-
bi-telep, Király Fe-
renc uca 35. Sámsoni-
ut mellett. Szathmáry.
1418

Használt
írógépet veszek. Bekecs
uca 6. sz. 1427

Elvesztett
a Simonffy uca elején
12 pár ing kézelő, 12
nyaklájszini és egy olló,
szíves megtaláló legyen
zives beadni Simonffy
uca 6. varroda. 1408

Rőfős üzlethez
5—6 ezer pengővel tár-
sat keresek. Ajánlato-
kat „Rőfős” jellegre ki-
adóba kérek. 1436

Kiadó lakás

Uccai szoba,
konyha, speiz, külön
udvar, kis családnak ki-
adó, Gyár uca 3. 1357

Kiadó
egy szoba, konyha ujon-
nan festve, féregmen-
tes, mellékhelyiségek-
kel kisebb családnak.
Csapó-u. 88. 1346

Kiadó
ötszobás lakás, a Hat-
van uca 1—3. számú
bérházban. Értekezni
a ref. egyház gondnoki
hivatalában, (Kálvin-
tér 17.) vagy dr. Szabó
Ferenc egyházi ügyész-
nél, József kir. herceg
uca 35. 23-a

Kiadó
ujjonnan épült szoba,
konyha, speiz, azonnal
beköltözhető. Homok
uca 61. 1210

Kettő
szoba, előszoba, kony-
ha december 1-ére ki-
adó. Eötvös uca 85
Értekezni Vitáriusnál,
Piac uca 16. 1405

Egy
szoba, konyha kerttel
kiadó. Irén u. 24. Ge-
rébi-telep. Érdeklődni
Fülöp u. 22. 1420

Kiadó
szoba, konyha azonnal.
Csillag uca 41. 1409

Kiadó
két szoba, konyha a
Hortobágy malom tele-
pén. 1432

Két
szoba, konyha, előszo-
ba, összes mellékbeli
ségekből álló lakás dec-
ember 1-re előnyösen
átadó. Rothschild, Jó-
zsef király herceg uca
58. 1433

Uccai
modern új szoba, kony-
ha, speiz villany, viz-
vezeték elsejére kiadó.
Eötvös u. 68. 1438

Kiadó
Szent Anna-utca hár-
omszobás, előszobás ut-
cai lakás, pincekony-
hával 1900 pengőért.
Dienes iroda, Fűvészk-
kert-u. 16. 24-a

Két
szobás lakás csendes
udvarban azonnal ki-
adó. Bethlen-u. 27.
1451

Szoba,
előszoba, konyhával,
december hó elsejére
kicsaládnak kiadó. —
Eötvös uca 21. 1453

Egy
pincelakás kiadó Ma-
gos uca 11. 1441

Butorozott szoba

Kiadó
külön bejárattú utcai
butorozott szoba. Cso-
konai-u. 13. 1450

Légtűtéses

butorozott szoba külön-
bejárattal kiadó. Wer-
bőczy uca 4. III. em.
5. 1311

Iskolai tanulólanít
keresek lakótársul, bú-
torozott szobába, Hat-
van uca 36. kereszt-
épület. x

Különbejárattú
kis butorozott szoba,
villanyvilágítással, ha-
vi 20 pengőért, egy, v.
két személynek kiadó.
A Kollégiumhoz 12
percnyire, Vénkert, Do-
mokos Lajos uca 6.
szám.

Különbejárattú
uccai parkettes szoba
irodának, varrodának,
vagy fiatal párnak ki-
adó. Hatvan u. 21. sz.
1387

Butorozott
különbejárattú szép szo-
ba, irodának is, kiadó.
Hatvan u. 2. 1424

Különbejárattú
jól butorozott szoba ki-
adó. Széchenyi uca 15.
emelet. 1435

Kétgyas
butorozott szoba, kony-
hával s speizzal ki-
adó. Eötvös utca 21
1457.

Üzlet,
műhely, raktár

Pincehelyiség
bornak is megfelel, ki-
adó. Rakovszky u. 12.
fűszerüzlet. 1423

Forgalmas helyen
keresma, lakással és
mellékbeli helyiségekkel
azonnal átadó. Cím a
kiadóban. 1395

Eladó ingóság

Egy
modern hálószoba bú-
tor eladó. Kuruc-u. 48.
1443

Használt
varrógépek eladók. —
Frank, Piac-u. 46. sz.
1445

Eladó
szőnyeg. Arany János-
utca 39. emelet. 1446

Ujbor
literenként 50 filléért,
fagerendák, cselédágy
eladó. Hatvan uca 4.
1416

Szép,
masszív ebédlő jutányo-
san eladó. Megtekint-
hető 9—10 és 1—2 óra
közt. Sas u. 4. II. 3.
1375

„Indián”
Sckant két hengeres
motorkekrpár külön-
állapotban eladó. Haj-
duhadház, Erzsébet ma-
lom. 1428

Megbízásból
egy perza bunda el-
adó. — Adler szücs,
Batthyány u. 2. 1393

1000 literes

viztartály eladó. Dara-
bos u. 9. 1431

Egy
keveset használt kisebb
ebédlő szőnyeg van el-
adó. Nyíl uca 135. sz.
második ajtó. 1456

Gramofon
johangú, tölcséres, 30
lemezzel jutányos áron
eladó. Csapó-u. 15.
1448

Négyezer darab
használt jó téglá és 1
üvegajtó kerestetik
megvételre, Kurucz u.
76. szám. 1391

Tollette
tükörrel eladó. Szent
Anna u. 62. 1. ajtó. —
Értekezni lehet d. u. 2
—3 óra között. xx

Gazdasági
felszerelések, igás ko-
csik, ökör szekerek,
buzarosta, konkolyozó,
stb. eladó. Szentpétery
nél, Bethlen u. 48. 1-a

Eladó ház

Eladó
ujjonnan épült családi
ház, azonnal beköltöz-
hető. Homok uca 61.
szám. 1211

Ujkert. Lehel u. 39.
szám alatti ház eladó.
Értekezhetni lehet dr.
Tervey Tamás és dr.
Kovács Béla ügyvéd-
nél, Ferenc József út
73. szám. 1360

Csapó uca
legforgalmasabb he-
lyén eladó ház, üzletek
kel, nagytelekkel, nagy
bérjövédellel. Ki-
zárólagos megbízott
Máté ingatlaniroda, —
Piac uca 30. 1367

Eladó
sürgösen a Leány u. 4.
számú ház változott esu-
ládi körülmények miatt
jutányosan. — Értekez-
hetni városi árvaszék-
nél, közigyáznál. 1317

Eladó ház
két rendbeli lakással,
üzletre is alkalmas. —
Nyilas-telep, Malvin u.
43. szám. 1419

Eladó föld

Házhely
a Csapó-u. laktanya
mögött, 300 öles szőlő-
s, fás, bekerítve azon-
nal eladó. Meszena 2.
1439

Öndől
állomás mellett 5/6
hold föld eladó. Érte-
kezni Teleki u. 14. sz.
1412

Házhelyek
vagongyár mellett, Ke-
resztesi uca 47. a Lé-
tai-utca fronttal, épü-
letekkel, szőlővel, gyü-
mölcsösselel — kedvező
részfelfizetésért eladók.
Értekezés helyszínén
vasárnap, kedden és
pénteken. 1376